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Milí Opavané,
jsem rád, že jste si našli chvilku na prázdnino-

vé dvojčíslo Hlásky. 

Máme za sebou hodně teplý červen, kdy vět-

šina z nás hledala ochlazení u vody. V oble-

žení tak bylo nejen koupaliště, ale i Stříbrné 

jezero. Minimálně jeden z jeho břehů je ale 

nyní staveništěm, a koupání tam není úplně 

bezpečné, proto jsme pro všechny připravili 

malý dáreček v podobě slevy ze vstupného 

na městské koupaliště. Snad i během prázd-

ninových měsíců vydrží slunečné počasí 

a bude tak celá řada příležitostí tuto archi-

tektonicky jedinečnou plovárnu, která letos 

slaví devadesátiny, navštívit.

V červnu se v Opavě podařilo dokončit ně-

kolik významných staveb, na které jsme delší 

dobu čekali. Řidiči poprvé vyjeli na novou 

kruhovou křižovatku u Komárova, senioři 

získali nové moderní pokoje v Domově Bílá 

Opava, žáci a pedagogové ze Základní školy 

Boženy Němcové nové učebny a nezbytné 

zázemí v postavené přístavbě. Pokračujeme 

i v opravách a rekonstrukcích, od škol přes 

chodníky po komunikace.

První prázdninový den spustíme ostrý pro-

voz nového odbavovacího systému v naší 

městské hromadné dopravě. Troufám si tvr-

dit, že se tím cestování zjednoduší a Opa-

va se konečně i v této oblasti posune do 

21. století. 

Je léto, máme prázdniny a dovolené a všich-

ni doufáme, že už si je konečně budeme 

moci normálně užít. Zpestřit vám je mohou 

i kulturní, společenské či sportovních akce, 

které se v Opavě uskuteční. Ať už to bude 

country za Slezankou, swing či letní kina na 

Ptačáku, odložený dětský den na koupališti, 

Atletický cirkus na Dolním náměstí nebo vel-

mi oblíbená cyklojízda Do Opavy na Fidorku, 

do Krnova na Kofolu. Možná se na některé 

z nich setkáme a společně si ji užijeme.

Přeji vám co nejpohodovější dny plné sluníč-

ka jak na obloze, tak na vašich tvářích.

Tomáš Navrátil, primátor
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Město ocenilo loutkářky a loutkáře

L
outkové divadlo fungující pod Středis-

kem volného času Opava v letošním 

roce oslavilo 70 let od svého založení. 

Za tu dobu prošla tímto kulturním stánkem 

řada velmi činorodých lidí, kteří svůj život 

zasvětili loutkoherectví. A hned pětice z nich 

získala ve středu 16. června ocenění, které 

uděluje město Opava.

Cenu statutárního města Opavy si odnesla 

Miroslava Halámková za dlouholetou, vy-

trvalou a inspirativní činnost v loutkovém 

divadle. Dále byly uděleny Ceny primátora 

statutárního města, a to Gabriele Bernardo-

vé za dlouholetou aktivní a obětavou práci 

s dětským divadelním souborem Rarášek, 

Lucii Linhartové a Simoně Streitové za dlou-

holetou, aktivní a obětavou práci s divadel-

ním souborem Sáček a Danielu Kollmannovi 

za dlouholetou, aktivní a obětavou práci 

s dětskými divadelními soubory. 

„Je skvělé, že jsou mezi námi stále lidé, kteří se ve 

svém volném čase věnují dětem, rozvíjí jejich ta-

lent a jsou inspirací pro nás všechny. Přeji všem, 

ať jim elán nadále vydrží a také pevné zdraví,“ 

řekl Tomáš Navrátil, primátor města, který 

společně se svými náměstky ceny předával. 

Na radnici, kde se všichni ke slavnostnímu 

aktu sešli, jim pogratulovali rovněž ředitel-

ka Střediska volného času Soňa Wenzelová, 

vedoucí loutkového divadla Jana Vondálová 

a rodinní příslušníci.

Všichni laureáti si cen velmi váží a vnímají 

jej i jako motivaci do další činnosti. Podě-

kování Daniela Kollmanna možná mluví 

za vše: „Jsem rád, že v této přepočítačované 

době se najde ještě dost dětí, které chtějí dělat 

divadlo.“  (ans)

Nový systém na podávání žádostí o dotace

V
elkou novinkou v letošním roce bude 

elektronické podávání žádostí o dota-

ci. Zcela nový online systém umožní 

žadatelům jednoduše podat a spravovat své 

žádosti prostřednictvím elektronického systé-

mu Grantys, do kterého se dostanou pomocí 

webových stránek města www.dotace.opava-

-city.cz. „Tento nový, uživatelsky přívětivý a intu-

itivní způsob podávání žádostí bude znamenat 

nejen flexibilnější komunikaci mezi žadatelem 

a administrátorem dotací, ale umožní celkově 

snadnější způsob zpracování žádostí. Po úvodní 

registraci bude aplikace sloužit jak k podání žá-

dostí o dotace, tak i ke sledování celého průběhu 

administrace dotačního projektu,“ vysvětlil ná-

městek primátora Petr Orieščík.

Grantys je určen žadatelům z dotačních pro-

gramů Kultura, Prevence kriminality, Životní 

prostředí a EVVO, Sport a Sociální a souvise-

jící služby. Prvním krokem každého žadatele 

o dotaci bude provedení registrace v systému 

Grantys. „Následně žadatelé vyplní elektronic-

kou žádost, kterou společně s povinnými přílo-

hami přímo v tomto systému odešlou. Poté ža-

datel vygeneruje odeslanou Žádost ve formátu 

PDF, vytiskne ji, podepíše a doručí ji poskytova-

teli dotace prostřednictvím provozovatele poš-

tovních služeb, podatelny Magistrátu města 

Opavy nebo datové schránky, a to nejpozději 

poslední den lhůty pro podání žádosti,“ vysvět-

lila Lenka Jiskrová z odboru rozvoje města 

a strategického plánování.

V případě dotazů týkajících se provozu systé-

mu Grantys (například problémy s registrací, 

zapomenutým heslem, vyplňováním žádos-

ti apod.) mohou žadatelé využít technické 

podpory (e-mail a telefon), která bude v rám-

ci standardní pracovní doby poskytována 

dodavatelem systému. Pro dotazy spojené 

s přípravou žádostí z hlediska jejich obsahu 

se mohou žadatelé obracet na kontaktní 

osoby uvedené ve vyhlášených programech.

Programové dotace na rok 2022 jsou opět 

vyhlášeny v oblastech sociálních a souvisejí-

cích služeb, kultury, sportu, prevence krimi-

nality, životního prostředí a EVVO. Konečná 

výše finančních prostředků alokovaných pro 

jednotlivé dotační programy bude závislá na 

schválení finančních prostředků v rozpočtu 

města na rok 2022. 

I letos budou pro žadatele připraveny se-

mináře, kde budou seznámeni se změna-

mi v jednotlivých dotačních programech 

a zejména pak s novým způsobem podávání 

žádostí o dotace. Semináře budou bezplat-

né a není potřeba se na ně registrovat. Pře-

hled jednotlivých programů s vyhlášenými 

alokacemi, lhůtami pro podávání žádostí 

a termíny seminářů pro žadatele je podrob-

ně uveden v souhrnné tabulce.

Podrobnější informace k jednotlivým do-

tačním programům, manuál a instruktážní 

video pro práci v systému Grantys naleznete 

na webu města. (rok)

Název dotačního programu Alokace dotačního programu Termín pro podávání žádostí Seminář pro žadatele 

PREVENCE KRIMINALITY 2022 800 000 1.–30. 9.   2. 9. od 16 hod.

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A EVVO 2022 500 000 1.–30. 9.   2. 9. od 16 hod.

KULTURA 2022 2 200 000 1.–30. 9.   6. 9. od 16 hod.

SOCIÁLNÍ A SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY 2022 30 000 000 1.–30. 9.   8. 9. od 14 hod.

SPORT 2022 11 650 000 1. 9. – 15. 10. 13. 9. od 16 hod.

Aktuality
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Foto: Jan Langer

H
orké letní počasí láká k vodě, již bě-

hem tropického června tak vyrostly 

na soukromých pozemcích po celé 

slezské metropoli tisícovky domácích bazé-

nů. Ti, kteří nejsou vlastníky alespoň toho 

nafukovacího, pak tradičně hledají osvěžení 

na městském koupališti či u Stříbrného je-

zera. Jeho okolí ale nyní prochází rozsáhlou 

rekultivací, a část břehu se tak proměnila ve 

staveniště. 

Stavební firma uzavírá jen ty plochy, na 

kterých se aktuálně pracuje, na toto území 

je vstup zakázán. Koupání v jezeře mimo 

místo stavby zakázané není, nakolik je však 

bezpečné, musí zvážit každý sám. „Milovní-

ky koupání ve volné přírodě bych chtěl vyzvat 

k opatrnosti, pevně doufám, že v souvislosti 

se stavbou zde nedojde k žádným zraněním. 

Osobně bych například s dětmi raději navští-

vil bezpečné městské koupaliště. Abychom 

Opavanům ulehčili rozhodování, kam vyrazit, 

a alespoň trochu jim vynahradili diskomfort, 

který stavbou u Stříbrného jezera vznikl, roz-

hodli jsme se pro letošní sezonu zlevnit na 

městskou plovárnu vstupné,“ uvedl opavský 

primátor Tomáš Navrátil.

V souvislosti s koronavirovou pandemií je 

i u vody stále nutné dodržovat platná vlád-

ní nařízení. Ta se ale neustále mění. Jejich 

aktuální znění je proto nutné sledovat na 

webových stránkách www.koupalisteopa-

va.cz. (lad)

Bezpečné koupání na městské plovárně

Na školách zmodernizují učebny, 
v Komárově probíhá velká rekonstrukce

P
řestože doba prázdnin pro školy zna-

mená ticho na chodbách i v lavicích, 

v některých opavských školských zaří-

zeních to nebude 100% pravda. Probíhat zde 

totiž budou stavební práce spojené s rekon-

strukcí a modernizací.

Stavební ruch již začal na Základní škole Malé 

Hoštice, kde za téměř 9,5 milionu opraví plášť 

budovy a střechu. Největší letní akcí pak bude 

rekonstrukce na Základní škole Komárov, kde 

proběhne výměna oken, dveří a oprava fasá-

dy včetně jejího zateplení. Zároveň v půdním 

prostoru vystaví nové učebny. V rozpočtu 

bylo připraveno 42 milionů korun, avšak měs-

to ušetří, protože se mu podařilo vše vysoutě-

žit za necelých 36 milionů korun.

Před školní jídelnou na Otické ulici se chystá 

za cca 2,4 milionu korun rekonstrukce stá-

vajících zpevněných ploch včetně doplnění 

oplocení s vjezdovou bránou a vstupní bran-

kou. Výměnu oken, zateplení a nový plášť 

získá také Mateřská škola Mostní v hodnotě 

necelých 2,2 milionu a přes půl milionu pů-

jde na opravu střechy na hale Základní školy 

Mařádkova. 

Dále na opavských základkách vzniknou 

odborné učebny, a to díky spolufinancování 

dotace Evropské unie z Integrovaného regio-

nálního operačního programu (IROP). Město 

vždy přispělo 15 %. 

Částka 3,8 milionu korun bude vynaložena 

na Základní škole Otická, kde budou reno-

vovat počítačové učebny a přírodovědnou 

laboratoř. V přízemí navíc vznikne bezba-

riérová toaleta. O necelých 600 tisíc méně 

bude stát vybudování a vybavení odborných 

učeben přírodopisu a zeměpisu, jazykové 

učebny a učebny fyziky a chemie na Základ-

ní škole Šrámkova. Dále zde zrealizují vybu-

dování bezbariérového přístupu do těchto 

odborných učeben.

Základní škola Englišova získá dvě moder-

nizované počítačové učebny v hodnotě 

3 miliony korun. Kromě stavebních úprav 

pořídí nábytek, pomůcky, hardware i soft-

ware. IT vybavení doplní o modernizovanou 

síťovou infrastrukturu. Obdobná částka pak 

putuje na Základní školu T. G. Masaryka. Tam 

zmodernizují učebnu přírodopisu, jazykovou 

učebnu a do dílny pořídí nové nářadí a stroje. 

Díky projektu bude rovněž zajištěna konek-

tivity v prostorách školy, pořízení schodole-

zu pro bezbariérový přístup k podpořeným 

učebnám a v areálu školy dojde k výsadbě 

drobné zeleně.

V neposlední řadě zrenovují dílny a učebnu 

fyziky a chemie na Základní škole Edvarda 

Beneše, a to v hodnotě 1,8 milionu korun. 

Kromě stavebních prací pořídí nábytek s pra-

covními stoly, které splňují i nejnáročnější 

požadavky pro moderní výuku. Dojde rov-

něž k revitalizaci zelených ploch ve velkém 

atriu. K zajištění bezbariérovosti školy zakou-

pí zařízení. (ans)

Aktuality
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Analýza radí městu, jak dále s divadlem

J
ak bude dál pokračovat Slezské divadlo 

v Opavě? Město nechalo udělat analý-

zu manažerského potenciálu, která do-

poručila několik změn, aby divadlo mohlo 

i nadále fungovat. Plánuje se zachování opery 

i zvýšení podílu vícezdrojového financování.

Provoz Slezského divadla stojí ročně přes 

110 milionů korun, z toho okolo 90 platí 

město jako zřizovatel. Další podstatně men-

ší příjmy jsou ze vstupného, z komerčních 

aktivit či dotací státu a kraje. „Opava je i ve 

středoevropském kontextu unikátem. Jsme je-

diné okresní město v České republice, které má 

vlastní dvousouborové divadlo, tedy činohru 

i operu. Všechna ostatní dvousouborová diva-

dla jsou v krajských městech, které mají oproti 

Opavě výrazně vyšší městské rozpočty. Z dlou-

hodobého hlediska je neúnosné, aby bezmála 

100 milionů korun ročně, což je více než 7 % 

celkového městského rozpočtu, bylo hrazeno 

pouze městem, a to zejména v současné době. 

Proto hledáme cesty, jak financování změnit. 

Rozhodně však není pravda, že plánujeme zru-

šení operního souboru. Myslíme, že si Opava 

operu zaslouží a rozhodně ji rušit nechceme. Je 

to klenot, kterého se rozhodně nechceme zba-

vovat,“ řekl náměstek primátora pro kulturu 

Petr Orieščík a dodal, že například v Olomou-

ci je to 4,55 % a v Ostravě 2,88 %.

Analýza potvrdila, že divadlo už nemá kde 

ušetřit významnější částky a další škrtání by 

mělo vliv na kvalitu divadla. „Potvrdilo se to, 

co jsme si mysleli. Škrtáním už více neušetříme. 

Naopak musíme najít další finanční zdroje, 

jako je příspěvek kraje či státu. Jednání zatím 

vypadají nadějně a věřím tomu, že se tyto do-

tace významněji navýší,“ vysvětlil Petr Orieš-

čík.

Po pěti letech se vymění i ředitel této insti-

tuce. „Stávající pan ředitel Ilja Racek, který za 

pět let svého mandátu odvedl obrovský kus 

kvalitní práce, se rozhodl i s ohledem na pláno-

vanou restrukturalizaci dále nepokračovat, což 

plně respektuji. Zároveň mu moc děkuji za vše, 

co pro opavské divadlo i pro opavskou kulturu 

udělal. Důležité je to, že se rozcházíme v dob-

rém,“ uvedl náměstek Orieščík s tím, že vý-

běrové řízení na nového šéfa bylo spuštěno 

v červnu a vybrat by se mohl do konce léta. 

Hlavním úkolem nového ředitele tak bude 

právě restrukturalizace divadla.

Vedení města situaci v divadle probralo s di-

vadelníky a i se zástupci zastupitelských klu-

bů. „Věřím, že nám všem jde o to, aby Opava 

i nadále měla kvalitní divadlo. Jsem optimista 

a doufám, že se nám to povede a i nadále se 

budeme chlubit kvalitní činohrou i operou,“ 

dodal Petr Orieščík. (rok)

O
pava plánuje rozvoj města na dal-

ších 10 let a zapojit se může každý. 

Občané se mohou vyjádřit v online 

pocitové mapě, jak město vnímají a kde by 

chtěli co změnit nebo vylepšit. Mapa bude 

k vyplnění minimálně do konce prázdnin. Od 

července město umístí v parcích v centru in-

stalace s informacemi o plánu a zábavnými 

aktivitami.

Pocitová mapa je po dotazníkovém šetření 

letos v únoru druhou možností, jak se mo-

hou lidé přímo zapojit do tvorby strategic-

kého plánu města s výhledem do roku 2030. 

Online mapa je dostupná na adrese www.

pocitovemapy.cz/opava-2021. „Lidé v ní mo-

hou označit konkrétní místa, která potřebují 

více péče, mohou upozornit například na pro-

blémy v dopravě, nebo naopak navrhnout, kde 

by chtěli nové stojany na sdílená kola nebo na-

bíjecí stanice pro auta. V osmi jednoduchých 

krocích se lidé vyjádří také k možnostem tráve-

ní volného času, bezpečnosti nebo sportoviš-

tím,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Město chce pocitovou mapou oslovit co nej-

více občanů a získat zpětnou vazbu k prio-

ritním tématům, která jsou zároveň důležitá 

při tvorbě plánu. Nebude to zdaleka posled-

ní aktivita směřovaná k Opavanům. Město 

chystá také nové webové stránky a během 

léta bude oslovovat lidi přímo v parcích. Na 

čtyřech vybraných místech budou stát dře-

věné instalace s informacemi o plánování, 

fotostěnou a aktivitou pro pobavení.

Tvorba strategického plánu probíhá pod 

značkou Opava [si ty] během tohoto roku. 

Podílí se na ní formou workshopů, pracov-

ních jednání a skupin politici, odborníci, 

osobnosti i partneři v území. Zapojit se ale 

může každý občan města. (rok)

Zapoj hlavu, změň naše město! 

Aktuality
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Krátce

Sdílená kola jsou připravena na léto
Opavská síť sdílených jízdních kol Nextbike 

má už více než 30 strategicky rozmístěných 

půjčoven a je připravena na hlavní letní se-

zonu. Od dubna jsou znovu zprovozněny již 

tradiční stanice u Stříbrného jezera a v Měst-

ských sadech u koupaliště, letošní novinkou 

je pak stanice poblíž restaurace U Opavice, 

kterou zřídil provozovatel této gastronomic-

ké provozovny. Už dnes město uvažuje, jak 

celou síť ještě rozšířit. Rádo by ji dostalo i do 

opavských městských částí, kde se již vytipo-

vávají vhodná místa pro stání kol. To by ale 

mělo být až v příštím roce. Také se objevují 

další soukromé subjekty, které mají zájem 

o vybudování stání pro kola. (mak)

Pošta přerušila provoz dvou poboček
Česká pošta dočasně omezuje provoz dvou 

svých provozoven v Opavě. Provozovna České 

pošty Opava 2 – Husova ulice (vlakové nádra-

ží Západ) je úplně uzavřena, a to od poloviny 

června do 10. října. Podobně jako objekt ná-

draží také prostory pošty prochází rekonstrukcí 

a už zde pracují řemeslníci. Po dobu uzavření 

provozovny v Husově ulici budou poskytované 

služby zajištěny provozovnou v obchodním 

centru Breda & Weinstein, kde je otevírací doba 

v pondělí až v pátek od 8 do 19 hodin a v so-

botu od 8 do 13 hodin. V neděli je zavřeno. Na 

této provozovně si bude možné vyzvednout 

uložené zásilky. Další poštou, která omezí pro-

voz, bude ta v Kylešovicích – od 1. srpna zůsta-

ne vždy v sobotu uzavřena. (mak)

Letní jízdní řád MHD
Podobně jako v minulých letech přestupuje 

opavská veřejná hromadná doprava z důvo-

du nižší poptávky po přepravě do tzv. letní-

ho jízdního řádu. To znamená, že Městský 

dopravní podnik Opava nebude provozovat, 

případně omezí některé linky, které v době 

školního roku prioritně slouží k přepravě 

žáků. Jedná se o linky 202 a 205, na linkách 

204, 207 a 210 pak dojde k dílčímu omeze-

ní. Letní jízdní řády najdete v rozpisech ve 

třetím sloupci s platností v pracovní dny od 

1. července do 31. srpna. K dílčímu omezení 

veřejné dopravy pak dojde také v souvislos-

ti s akcí Telematika, tedy výměnou světelné 

signalizace na křižovatkách a přechodech 

pro chodce v ulicích Olbrichova, Zámecký 

okruh, Nádražní okruh a Janská. Zde podle 

postupujících prací může dojít k  přemístě-

ní zastávek či odklonu tras. Podrobné infor-

mace budou vždy uvedeny na webu www.

mdpo.cz. (mak)

Seznamte se s paní Fiedorovou

Nápady pro Opavu letos vzbudily zájem

P
řemýšlíte nad letním programem? Co 

tak se vydat po stopách legendární 

opavské sušenky – Fidorky? Turistické 

informační centrum Opava od začátku prázd-

nin nabízí novou venkovní pátrací hru. Akti-

vita vás vezme do prstence parků v centru 

města. Na trase cca 2,5 kilometru, které hravě 

zvládnou i maminky s kočárky, se přenesete 

do roku 1887. V té době se v Opavě rychle roz-

víjí výroba oplatek, za jejichž úspěchem stojí 

rodina Fiedorů. Jenže vše je ohroženo, když 

majitel a šéf výrobny náhle zemře. Vdova po 

majiteli paní Marie Fiedorová nemá prostor 

na truchlení, protože musí být oporou svým 

dvěma dětem a navíc musí rozhodnout co 

s nadějně se rozvíjející pekárnou. A vy jí s tím 

můžete pomoci… Na konci trasy se navíc 

s paní Fiedorovou budete moci vyfotit či si 

pochutnat na oplatcích, které jsou oblíbené 

i v dnešní době.

Pro splnění úkolů bude potřeba mít staže-

nou aplikaci Skryté příběhy ve svém chytrém 

telefonu. Ta je k dispozici zdarma na Goo-

gle Play či iTunes (viz QR kody). Aplikaci (na 

snímku) navíc využijete i na dalších místech 

České republiky. V Opavě pořízení této hry fi-

nančně podpořil dotační titul Moravskoslez-

ského kraje. (ans)

Pro systém Android  Pro systém macOS

H
lasování v 5. ročníku Nápadů pro Opa-

vu je u konce. Občané v patnáctiden-

ním hlasování rozhodli o tom, že se 

prostřednictvím participativního rozpočtu 

podpoří hned šest projektů, a to tři malé do 

100 tisíc korun a tři velké do 400 tisíc korun. 

Celkem dorazilo 1 926 platných hlasů, což je 

o 559 hlasů více než v loňském roce. 

„Z výsledků mám obrovskou radost. Ukazuje 

se, že Opavané mají zájem o své okolí a jeho 

vylepšování. Zájem mě velmi mile překvapil,“ 

řekl náměstek primátora Petr Orieščík. O čem 

tedy rozhodla veřejnost, že se bude do konce 

příštího roku realizovat? Z velkých projektů 

do 400 tisíc korun to budou Venkovní posi-

lovna pro všechny, Hřiště pro jaktařské děti 

a Workoutové hřiště a herní prvek pro ŠD 

a ZŠ Opava, Otická. Z malých projektů do 

100 tisíc pak Zeleň u Těšínské a kvetoucí 

dřeviny v parčíku, Street-art-malba a Dopl-

nění herních prvků pro děti. Detailní popis 

těchto projektů najdete na www.opava-city.

cz/napadyproopavu. Město na tyto nápady 

vyčlenilo stejně jako v loňském roce 1,5 mi-

lionu korun. Výsledky hlasování ještě formál-

ně posvětí radní a poté budou nejpozději do 

konce roku 2022 realizovány.

Hlasování skončilo v úterý 15. června v pole-

dne. Pracovníci magistrátu pak měli 24 hodin 

na kontrolu hlasů, aby někdo nehlasoval du-

plicitně. (rok)
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O odstávce elektřiny si nechejte posílat SMS

N
a začátku letošního roku přední do-

davatel elektrické energie ČEZ změnil 

způsob, jak informuje o tom, že v určité 

lokalitě nepůjde elektřina. A to platí samozřej-

mě také pro město Opavu i její městské části.

V minulosti společnost v místě, kde nebude 

fungovat elektrická energie, vylepila letáky 

s touto informací. Podle sdělení ČEZ si lidé 

často stěžovali, že vylepených plakátů si ne-

všimli a o plánované odstávce se nedozvěděli 

včas. Nově tedy firma zavedla bezplatnou 

elektronickou službu. Odběrateli stačí, aby se 

zaregistroval na www.cezdistribuce.cz/sluz-

ba. Zaregistrovaní zákazníci dostávají pro svá 

odběrná místa informace o plánovaných od-

stávkách dodávek elektřiny e-mailem či SMS, 

a to nejpozději 15 dnů předem. Při zjištění 

a vymezení rozsahu poruchy pak obdrží i SMS 

s předpokládaným časem obnovení dodávek. 

Automatické zasílání SMS je pozastaveno při 

rozsáhlých poruchách a kalamitních stavech, 

kdy se situace každým okamžikem mění.

Výhodou nového systému je, že se o přeru-

šení dozví odběratel, který se v daném místě 

nevyskytuje pravidelně, či že odstávka byla 

zrušena. Informace zasílá ČEZ také opavské-

mu magistrátu. Ten je zveřejňuje na úřední 

desce v kategorii Odstávka energií. (ans)

Nový odbavovací systém v MHD startuje

P
o skončení přechodného období 

a kompletní instalaci nového odbavo-

vacího systému Mikroelektronika do 

všech autobusů a trolejbusů Městského do-

pravního podniku Opava začne 1. července 

zkušební provoz nového odbavovacího zaří-

zení, a to již v plném provozu s cestujícími. 

Vozidla s namontovaným novým systémem 

poznají cestující podle nálepky NOS (zkratka 

Nový Odbavovací Systém) na čelním skle au-

tobusů a trolejbusů.

Základní způsoby a zvyklosti se opavským 

cestujícím v zásadě nemění. Zůstává za-

chováno placení čipovou kartou, ODISka, 

jednodušší bude dopravním podnikem pre-

ferované placení bezkontaktní bankovní kar-

tou, a to na jednom společném validátoru. 

Zachována bude i možnost placení jízdného 

v hotovosti, zde je změna, neboť nový sys-

tém již není vybaven samoobslužnou po-

kladnou a jízdenky za hotovost budou pro-

dávat řidiči v doplňkovém prodeji. Bude 

spuštěn e-shop a cestující si budou moci 

z domu nahrané jízdenky validovat na no-

vém zařízení při první jízdě v MHD.

Kromě očekávané větší spolehlivosti při 

odbavování cestujících dochází ke stejnému 

termínu také k úplnému zapojení MDPO, a. s., 

do Integrovaného dopravního systému Mo-

ravskoslezského kraje ODIS. Pro cestující to 

rozšiřuje možnosti cestování, více kombino-

vat různé dopravce, využívat výhodnějších 

přestupních tarifů nebo možností placení 

jízdného. V rámci těchto změn vznikne nová 

zóna 301 (Opava XL), která nahradí stávající 

zónu 350. 

Podrobné informace o tarifních zónách, 

o možnostech zakoupení předplacených 

i jednotlivých jízdenek, o cenách, zvýhodně-

ném jízdném pro určité kategorie cestujících, 

včetně o tzv. seniorském jízdném, přepravě 

zavazadel, psů a ostatních zvířat atd. budou 

postupně zveřejňované na webu MDPO 

www.mdpo.cz nebo na webových stránkách 

města Opavy www.opava-city.cz.  (red)

Senioři získali další důstojné bydlení

D
omov pro seniory Bílá Opava rekon-

strukcí získal dalších 19 tolik potřeb-

ných lůžek. Rekonstrukcí za 20 mi-

lionů korun se kromě nových ubytovacích 

kapacit vytvořilo i lepší a bezpečnější zázemí 

pro klienty i zaměstnance. 

Do podkroví se do pěti nových kanceláří pře-

sunula administrativa z přízemí. Vzniklo tam 

pět pokojů s vlastním sociálním zázemím 

pro 8 osob. V tomto nejvyšším patře budo-

vy je pak i čajová kuchyňka a archiv. Prosto-

ry dřívějších kanceláří byly přebudovány na 

nové pokoje pro celkem 11 lidí. Vznikly zde 

totiž 4 dvoulůžkové a 3 jednolůžkové pokoje. 

V nových pokojích v podkroví bude rozšíře-

na kapacita domova se zvláštním režimem, 

nově vybudované pokoje v přízemí pak 

budou sloužit domovu pro seniory. „V okolí 

Opavy a vlastně v celém kraji se postupně zvy-

šuje průměrný věk populace. S tím začal růst 

zájem potřebných osob o umístění v našem 

domově. Téměř dvacet nových míst tedy určitě 

vítáme. Jsme rádi nejen za nová lůžka a krásné 

kanceláře, máme také nové úklidové místnos-

ti a přesunuli jsme vrátnici. Současně s touto 

rekonstrukcí probíhalo a dosud stále probíhá 

budování účinné kogenerační jednotky, která 

nám bude vyrábět elektřinu a teplo,“ řekl ředi-

tel Domova Bílá Opava Michal Jiráska.

Rekonstrukce Domova Bílá Opava začala na 

konci roku 2019 a trvala 15 měsíců, aktuálně 

je dokončováno kolaudační řízení. Celkové 

náklady této investiční akce byly vyčísleny 

na 20,5 milionu korun. Domov z vlastních 

prostředků uhradil projektovou dokumen-

taci za více než 530 tisíc korun, necelých 

dvacet milionů pak pokryl Moravskoslezský 

kraj ze svého rozpočtu. Součástí projektu 

bylo kromě navýšení kapacity také posílení 

požární bezpečnosti v objektu. Schodiště 

s výtahem bylo požárně oddělené od ostat-

ních prostor domova, v budově přibyly na 

potřebných místech nové dveře s požární 

odolností. (rok)

Třiďte odpad
Bioodpadu najdeme v nádobách na směsný komunální odpad 30–40 %. To znamená, že Opava v roce 2020 zaplatila 
zbytečně cca 4 miliony Kč jenom za uložení této drahocenné suroviny na skládku, bez započtení nákladů na její dopra-
vu. Nový zákon o odpadech pak tuto částku bude každým rokem významně zvyšovat. Přitom jsme schopni tyto nákla-
dy bez velkých problémů snížit na polovinu a ještě můžeme získat kvalitní přírodní hnojivo. Mnozí vědí, že nejlepší 
způsob, jak se zbavit odpadu ze zahrad a rostlinných zbytků domácností, je kompostování. A využili naši jarní 
nabídku k dlouhodobému zapůjčení kompostérů. Ostatní si ho mohou snadno vyrobit sami.

Aktuality
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Krátce

Při obnově zeleně přiložil ruku 
k dílu i náměstek Michal Jedlička.

Opavské zelené plíce se rozrůstají

I
deový projekt tzv. zelených hradeb, který 

byl pro město zpracován v nedávné minu-

losti, přináší do bezprostředního soused-

ství zastavěného území Opavy menší či větší 

krajinné prvky, jejichž cílem je nejen zlepšení 

stavu volné krajiny a vytvoření hodnotných 

lokalit, ale zároveň ovlivnění prostředí města 

v souvislosti se změnami klimatu a udržení 

přirozené biodiverzity. Na několika místech 

se tak podařilo, nebo se chystá, vytvoření ze-

lených ploch či doplnění stávající zeleně osá-

zením nových alejí, ale i jednotlivých stromů, 

keřů či květinových porostů.  

Asi nejaktuálnější je doplnění a výsadba ale-

je ovocných dřevin v Kateřinkách od areálu 

Dřevony směrem k Jakartickému lesíku. Již 

realizovaným projektem je biokoridor ve 

Vlaštovičkách, kde bylo v dubnu podél pol-

ní cesty k Jamnici vysázeno na 70 ovocných 

stromů a 450 keřů tvořících páteř biokorido-

ru v jinak strukturně chudém území. Dotvá-

ření krajinného prvku bylo i cílem vysazení 

12 jeřábů podél cesty u svaté Anny. Tyto 

i další výsadby budou rozšířeny na podzim 

letošního roku z finančních grantů města, 

s nimiž uspěly místní spolky.

Součástí péče o zelené plíce Opavy je přede-

vším péče o dřeviny a zeleň uvnitř zastavěné-

ho území města.  Aktuálně se jedná zejména 

o snahu k potlačení šíření jmelí bílého, jejíž 

druhá fáze je již chystána. Připravován je také 

projekt revize bezpečnostních vazeb umístě-

ných v minulosti v korunách některých stro-

mů, tedy kontrola a případné nahrazení lan 

držících větve. Také uvnitř města se dřeviny 

doplňují – například v dubnu přibyly okolo 

sochy Petra Bezruče v Dvořákových sadech 

dva stromy a 20 keřů.

„Odbor životního prostředí ve spolupráci 

s oddělením hlavního architekta připravuje na 

podzim zásadní obnovu záhonu před domy na 

náměstí Republiky, kde by měl být vysazen smí-

šený extenzivní trvalkový záhon, který nemá 

v Opavě dosud konkurenci,“ naznačuje Iva 

Hlavjenková z oddělení hlavního architekta 

další plány s tím, že se bude jednat o stabilní 

vegetaci více druhů rostlin kvetoucích již od 

brzkého jara. Technologie založení záhonu 

a volba rostlin totiž vychází z certifikované 

metodiky navržené vědci v Lednici a v Průho-

nicích. Jedná se o využití směsi trvalek vhod-

ných pro městské prostředí s výhledem, že 

po třech letech od založení záhonu se rost-

linné společenství spojí a nebude vyžadovat 

náročnou údržbu, zejména odplevelování. 

Tím se také sníží náklady oproti klasickému 

trvalkovému záhonu. (mak)

Opava žije cyklistikou již 21 let
Jedna z největších sportovních událostí na 

Opavsku Silesia Bike Marathon, která je navíc 

zařazena do Českého poháru horských kol v 

marathonu a partnerského seriálu Prima CUP, 

se opět pojede. Slavnostní start dvacátého 

prvního ročníku se uskuteční v sobotu 28. 

srpna na Horním náměstí v Opavě. První vý-

střel zazní v 9 hodin, kdy závodníci odstartují 

na trať dlouhou 90 km s převýšením 2 250 

m. O hodinu a půl později vyjedou závodní-

ci na trať dlouhou 55 km s převýšením 1 265 

m. Obě tratě vedou obcemi Raduň, Vršovice, 

Chvalíkovice, Hradec nad Moravicí, Jelenice, 

Podhradí, Zálužné, Dubová, Žimrovice, Bo-

hučovice a zpět do Opavy. Centrum závo-

dů a prezentace je jako každý rok v areálu  

U Chovatelů v Kylešovicích, kde na nejmen-

ší závodníky čeká Silesia Bike Marathonek 

na trasách od 150 m až po 20 km. Možnost 

posledního přihlášení do závodů je v pátek  

27. srpna do 20 hodin. Všechny informace 

jsou uvedeny na webových stránkách www.

silesiaopava.cz.  (ans)

Připravuje se charitativní bazar
Tradiční charitativní Fashion-cafe-music se 

uskuteční na podzim. Bazaru bude předchá-

zet sbírka hezkých, funkčních věcí, které již 

nevyužijete, ale mohou ještě potěšit a po-

sloužit někomu jinému. Podrobnosti o sbír-

ce budou zveřejněny v zářijové Hlásce a na 

webu organizátorů www.kapradi.org. (ans)

Zjistěte, které akce budou rušit noční klid

S
tejně jako každý rok i letos byla schvá-

lena tzv. „hluková vyhláška“, která řeší 

rušení nočního klidu. Opět byla dopl-

něna novými akcemi. „Letos přišlo 12 nových 

žádostí o zařazení dalších akcí do vyhlášky. 

Nakonec bylo vyhověno pouze některým žada-

telům, protože stále při schvalování zvažujeme 

jak parametry zadané ministerstvem, tak také 

například zatíženost určitých lokalit hlukem či 

doporučení starostů jednotlivých městských 

částí,“ uvedla k vyhlášce vedoucí odboru kan-

celář primátora Jana Foltysová. 

Připomeňme, že tradičně jsou již zařazeny 

do vyhlášky akce, jako jsou například Opav-

ský country širák, Street game festival, Tý-

den divů, odpusty, akce při zahájení léta či 

Rock na grilu. Nově pak přibylo Výročí Areálu 

zdraví či Zahájení léta v Areálu zdraví a akce 

Žebrobraní. Všechny tyto akce mají výjimku 

z rušení nočního klidu do půlnoci. „Celkově 

je schváleno v Opavě či osmi městských čás-

tech zhruba 75 akcí, které mají výjimku z rušení 

nočního klidu. Z toho většina – 44, do půlnoci,“ 

doplnila Jana Foltysová. 

Pokud chcete vědět, jestli máte zrovna 

v lokalitě, kde bydlíte, počítat s rušením 

nočního klidu, navštivte web města www.

opava-city.cz, kde vyhlášku najdete. 

Přesný termín a místo konání akce musí 

dále pořadatel sdělit městu minimálně 

s pětidenním předstihem. Tato informace 

je zveřejněna na úřední desce, kterou taktéž 

najdete na webových stránkách města v sek-

ci Úřední deska, v kategorii Oznámení akce 

po 22. hodině. (red)

Aktuality
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HLÁSKA 07−08/2021

N
aopak, chce a vždy chtěla, ale zod-

povědně a transparentně a ne způ-

sobem, kterého jsme dnes svědky. 

Nejasností a podivností je opětovně více než 

dost, svědčí o tom i fakt, že ke schválení fi-

nancování ve výši 200 miliónů korun došlo 

velmi těsnou většinou, stačilo by přitom o 

jeden hlas méně a neprošlo by. Aby si obča-

né udělali obrázek, stačí si položit pár otázek:

• Proč dostali zastupitelé materiál týkající se 

financování Zimního stadiónu k nastudování 

jen pár dní před konáním zastupitelstva?

• Proč se neustále prezentuje v Hlásce i na 

stránkách města, že se rekonstruuje Zimní 

stadion, když není ani vydáno stavební po-

volení?

• Proč se před rokem odhlasovalo 100 milió-

nů a dnes je to již 200 miliónů korun?

• Proč ještě nebylo požádáno o stavební po-

volení?

• Proč nebylo požádáno o deklarovanou do-

taci údajně ve výši až 50 milionů korun?

• Proč nejsou k dispozici vyjádření dotče-

ných úřadů?

• Proč zastupitelé schválili pouze orientační 

cenu!!, jejíž případné navýšení si schválí Rada 

města již sama?

Těch proč je mnoho, a tak opozičním za-

stupitelům nezbývá, než žádat vysvětlení 

a upozorňovat na problémy a podezřelé 

a nepochopitelné jednání primátora a jeho 

věrných. A přitom jednoduché a pro město 

nejlepší řešení se nabízelo již před 4 lety, kdy 

se všechny politické subjekty shodovaly na 

tom, že Opava si zasluhuje dvě ledové plo-

chy, pro rozvoj bruslení dětí, mládeže i veřej-

nosti. I na tom, že pokud se nejdříve udělá 

tréninková hala za cca 80 miliónů, bude pak 

nejen možno lépe řešit i rekonstrukci stavby 

na Zámeckém okruhu, ale opavská mládež a 

veřejnost budou mít možnost bez přerušení 

chodit bruslit. 

Záhy po volbách se radnice rozhodla  

k opravě stávajícího Zimáku. Naše opakova-

ná upozornění na technická úskalí historic-

kých konstrukcí, rizika čpavkového chlazení 

v blízkosti gymnázia, špatné parkovací mož-

nosti, či vzdálenost k hokejové škole nebyla 

vyslyšena. A ani náš odborný odhad, že tato 

rekonstrukce bude stát 250 miliónů, ještě ke 

všemu na dluh!

Stále jsme osočováni, že jen kritizujeme 

a cenou jen strašíme, ale vycházíme z ana-

lýzy prof. Arnošta Navrátila z února 2020, 

který má se stavbami tohoto typu bohaté 

zkušenosti a upozorňuje i na další problémy: 

„Je třeba si uvědomit, že i po dokončení rekon-

strukcí bude tato sportovní stavba trvale závis-

lá na podpoře z rozpočtu města víc než nový 

stadion moderně pojatý s ohledem na širší 

možnosti využitelnosti“. 

Zajímavé taky je, že již v březnu si vládnoucí 

garnitura vybrala firmu, která vybere zho-

tovitele pro metodu Design and Build – čili 

Nakresli si a postav. Pro tuto stavbu ne zcela 

vhodnou, ale která možná umožní podepsat 

smlouvu o dílo dřív, než skončí ve volbách. 

Proč asi…

Klub zastupitelů ODS a TOP 09

V
ážení zastupitelé, na vámi vznesené 

otázky jsme několikrát odpovídali a 

opakovaně jsme řadu vašich výroků 

vysvětlili či vyvrátili. Takže ve zkratce. Vaše 

strana (ODS) byla ve vedení několik funkč-

ních období. Za tu dobu jste se zimním sta-

dionem neudělali nic. Výsledek? Kdysi cenná 

architektonická budova nám padá na hlavu, 

a pokud se s ní nezačne něco dělat, spadne 

doslova. Podmínky, ve kterých se pohybují 

děti, a ledová plocha i ostatní zázemí jsou v 

zoufalém stavu. Stejně tak jste neudělali nic s 

plánovaným novým stadionem v Městských 

sadech. Kdyby ano, dávno bruslíme v novém 

a nemáme co řešit. Navíc na tyto projekty 

byly nejrůznější dotace.

Jsou lepší dvě plochy? Na rozdíl od nás jste 

měli více než dost času na to je postavit. 

Jsme si vědomi, že by bylo skvělé mít dva 

zimní stadiony, aby bylo dostatek prostoru 

také pro veřejnost, nicméně v současné době 

chceme nejprve opravit stávající stadion 

a poté můžeme řešit další. Sestavili jsme pro-

jektové týmy, ve kterých pracují i zástupci 

opozice, tedy i vašeho klubu. A musíme oce-

nit, že váš zástupce na jednání chodí, aktivně 

se zapojuje a má tedy veškeré informace. 

Před nedávnem jsme udělali prezentaci všech 

strategických projektů pro všechny zastu-

pitele. Toto v minulosti za vašeho působe-

ní neprobíhalo. I na tomto jednání byli lidé 

z vašeho klubu. Všechny položené otázky jsme 

zodpověděli. Ale chápeme, jednodušší je říct, 

že žádné informace nemáte. Informace jsme 

představili i občanům prostřednictvím Hlásky. 

Netvrdíme, že se něco staví, ale že se to plánu-

je a dělají se všechny kroky, aby rekonstrukce 

proběhla a získali jsme dotaci. Tvrdit však, že 

nemáte informace, je, hodně mírně řečeno, 

nepravda. Chápeme, že úkolem opozice je 

kontrolovat koalici – nelze ji však zaměňovat 

za záměrné obstruování důležitých projektů, 

které mají sloužit občanům našeho města. 

A nic jiného než obstrukce ve vašem jednání 

shledat nelze. Je snad za tím závist, že to ne-

jste právě vy, kterým se v Opavě daří po dlou-

hých letech stagnace rozhýbat nové investiční 

projekty? I opozice v nich přece může sehrát 

pozitivní roli – to byste však museli změnit pří-

stup a stát se opozicí konstruktivní. 

Proč nebylo požádáno o dotaci? No pro-

tože ještě tento dotační titul nebyl vypsán 

a teprve se podmínky na Národní sportov-

ní agentuře připravují. Proč prosazujeme 

metodu Design & Build (DB)? Protože je to 

moderní metoda, kterou doporučují i mi-

nisterstva. Design & Build je metoda, která 

je charakteristická tím, že odpovědnost za 

zpracování projektové dokumentace pro-

jektu a tím i za celkovou kvalitu provedení 

je přenesena na zhotovitele stavby. Objed-

natel obvykle specifikuje ve svém zadání 

pouze účel, standardy, rozsah a výkonová 

kritéria plnění. Projekty DB jsou vhodné jak 

pro novostavby, tak pro komplexní rekon-

strukci a modernizaci budov (administrativ-

ní budovy, sportovní nebo kulturní zařízení, 

školy, nemocnice, obchodní centra, hotely, 

průmyslové haly a objekty). U projektů DB 

je vyšší jistota dodržení nabídkové ceny, 

která nebude ovlivněna změnami v projek-

tové dokumentaci provedené zhotovitelem 

při realizaci díla. A tak bychom mohli pokra-

čovat dále... 

Vedení města

Není pravda, že opozice nechce řešit Zimák

Reakce vedení města

Názory zastupitelů
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Připomínka Opavského kongresu 
vyvrcholila umístěním pamětní desky

P
o celý loňský rok nás provázely ak-

tivity související s připomínkou 

Opavského kongresu, který proběhl 

v roce 1820. Pro připomenutí, jednalo se 

o nejvýznamnější diplomatickou událost 

v dějinách Opavy. Nikdy předtím a ani 

poté se již nestalo, aby se v jeden okamžik 

v našem městě setkali nejvyšší zástupci 

velmocí – v tomto případě ruský car, ra-

kouský císař, pruský korunní princ. Kon-

gres probíhal dva měsíce a po tuto dobu 

muselo naše město poskytnout zázemí 

i zábavu pro všechny účastníky.

Z původního programu pořádaného u pří-

ležitosti 200. výročí, na kterém se podílelo 

město, Opavská kulturní organizace, Zem-

ský archiv v Opavě, Národní památkový 

ústav, Slezské zemské muzeum, Slezské di-

vadlo a Slezská univerzita, se sice nepoda-

řilo realizovat vše, co bylo naplánováno, ale 

na druhou stranu přibyly aktivity, se který-

mi se zprvu nepo-

čítalo. „Vše zlé je 

k něčemu dobré, 

a to i v tomto případě. 

Sice měli návštěvníci velmi 

omezený čas na zhlédnutí vý-

stav v divadle či Obecním domě, na 

druhou stranu vznikly virtuální výstupy, 

na které se mohou podívat kdykoliv. Stejně 

tak byly pojaty například komentované pro-

hlídky s odborníky, v rámci kterých jsme mohli 

přes počítač nahlédnout i do útrob Blücherova 

paláce či Zemského archivu v Opavě,“ uvedla 

Jana Foltysová z kanceláře primátora, kte-

rá za město aktivity kongresu zaštiťovala. 

Stejně tak se záměr organizace workshopů 

změnil na hrané scénky v podání Daniela 

Volného a Michaela Stalmacha. Čtyřdílný 

seriál, který nejen poučí, ale i pobaví, vzni-

kl v rámci projektu Trocha historie nikoho 

nezabije pořádaného Opavskou kulturní 

organizací a je k vidění přes Youtube kanál. 

Všechny výstupy projektu, ať už to jsou pa-

nely venkovní výstavy, odkazy na virtuální 

prohlídku v Obecním domě, komentova-

né prohlídky, reportáže či seriál najdete 

trvale na webu www.opava-city.cz/opav-

skykongres. 

Vyvrcholením všech aktivit je pak umístě-

ní pamětní desky v místě, kde stával palác 

Sedlnických z Choltic, tedy na rohu ulic 

Hrnčířská a Masarykova. „V tomto paláci 

probíhala kongresová jednání. Bohužel palác 

se do dnešních dnů 

nedochoval, avšak 

v místě, kde probíhala 

uliční čára a dle starých 

mapových podkladů a foto-

grafií palác stál, je deska umístěna,“ 

doplnila Jana Foltysová. Tvůrcem des-

ky je pasíř Pavel Strakoš z Hradce nad Mo-

ravicí, návrh graficky připravil Martin Feikus, 

ideově pak hlavní architekt města Petr Stan-

jura a odbornou záštitu nad textovou částí 

převzal Ondřej Haničák. Deska byla odhalena 

18. června. (red)

Arnošt Rychlý by oslavil 120. narozeniny

D
ům v Liliové ulici 5 ozdobila pamětní 

deska Arnoštu Rychlému. Opavský 

rodák, hudební skladatel, sbormis-

tr, publicista, pedagog a zpěvák Pěveckého 

sdružení slezských učitelů zde žil v letech 

1966 až 1980.

Odhalení připomínky nedožitých 120. naro-

zenin Arnošta Rychlého se vedle opavského 

primátora Tomáše Navrátila a tajemníka ma-

gistrátu, mimochodem Rychlého vnuka, To-

máše Elise ujal i skladatelův žák a přítel Karel 

Kostera. Autorem pamětní desky s portrétem 

a citátem je opavský sochař Daniel Klose.

Arnošt Rychlý se stal učitelem a v místech, kde 

působil, zakládal a řídil školní pěvecké  

a orchestrální soubory. Roku 1925 se 

zapojil do činnosti Pěveckého sdružení 

slezských učitelů a začal se více vzdělá-

vat ve sborovém zpěvu. Studoval zpěv 

u mistrů v Praze, v Římě a Vídni a násled-

ně složil v Praze státnice ze sólového 

a sborového zpěvu. Ve skladatelské práci 

se věnoval především písňové a sboro-

vé tvorbě, upravoval slezské lidové pís-

ně, psal scénickou hudbu k pohádkám 

i klasickým činohrám, inspirovalo jej 

dílo Petra Bezruče. Byl rovněž autorem 

několika pedagogických příruček a pat-

řil mezi experty Národní kulturní komise 

pro staré hudební nástroje. V roce 1972 se 

stal nositelem Ceny Petra Bezruče.  Zemřel 

24. března 1987 v Opavě a pohřben je na 

místním hřbitově. (mak)

Aktuality
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Ke každému nákupu 

SPC RIGIDNÍ PODLAHY  

podlahy nad 50m2

od nás dostanete 

Bona Spray Mop 

ZDARMA!

BONA SPRAY MOP 

K NÁKUPU ZDARMA!

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 
ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Nabídka   - vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

PRODEJNÍ HALA  

PODLAHOVÝCH 

  KRYTIN

LIKVIDACE 
SKLADOVÝCH ZÁSOB 

KOBERCŮ

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše 
nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.

600m2

SPC RIGIDNÍ PODLAHY  - podlahy s rigidním jádrem pro maximální odolnost, pevnost, 
stabilitu  a 100% odolnost proti vlhkosti. Vlastnosti  podpořeny pevnými zámky. 

V moderních interiérech zvládnou větší zátěž, snadno se udržují a čistí.

Inzerce
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Re-use dává nový život starým věcem

P
okud věc funguje, není vždy nutné ji 

po pořízení nové vyhazovat. I když nás 

doba tlačí k neustálému nakupování 

nových modernějších a energeticky úspor-

nějších přístrojů, ty použité nemusí končit ve 

sběrných dvorech či dokonce na skládkách. 

Mohou ještě sloužit jiným. Jako modelový 

příklad si vezmeme třeba pračku. Přiveze-

me si domů novou, modernější a tu původ-

ní odvezeme do re-use centra, odkud si ji za 

opravdu drobný peníz vezme někdo, kdo si 

novou (třeba) koupit nemůže. Není to klasic-

ký bazar použitého zboží, kde provozovatel 

prodává se ziskem, je to spíše něco jako dob-

ročinná aktivita. Myšlenka re-use tedy zna-

mená, že občané mohou poslat věci, které 

již nepotřebují, někomu, komu ještě mohou 

dobře posloužit.

Re-use totiž znamená opětovné použití, 

jedním slovem znovupoužití. Ale nejde zde 

jen o možnost dát starým věcem nový život, 

i když i to může pro mnohé z nás přinášet pří-

jemné pocity, podobné jako u dobročinnosti. 

V současné době končí ve sběrných dvorech, 

kontejnerech nebo likvidačních centrech vel-

ké množství předmětů, které nejsou rozbité, 

jsou plně funkční, ale jen třeba zastaralé. Ať 

jsou to domácí spotřebiče, drobný nábytek, 

dílenské nářadí, dětské kočárky či sedačky, 

nádobí, hračky, knihy, CD nebo třeba gramo-

desky, to vše jsou předměty, které mohou 

znovu posloužit a pomáhat či dělat radost. 

Existují re-use centra na velké spotřebiče 

stejně jako na menší, třeba právě na dětské 

hračky. 

Re-use centra tak nabízí řadu zajímavých 

benefitů nejen občanům, ale i obcím. Tím 

prvním je prevence vzniku odpadu, jehož 

likvidace je často náročná a pro obce i ci-

telnou ekonomickou zátěží. Vedle ekono-

miky je tu environmentální aspekt naplňo-

vání legislativních požadavků Ministerstva 

životního prostředí v rámci předcházení 

vzniku odpadu, zvyšování společenské 

odpovědnosti vůči životnímu prostředí 

a vytváření funkční alternativy k nadměr-

né produkci odpadu. A neméně důležitý 

je rovněž fakt vytvoření pracovních příleži-

tostí pro osoby s problematickým uplatně-

ním na trhu práce. 

Můžeme prozradit, že město Opava o re-use 

centru uvažuje. Inspiruje se v okolních měs-

tech, kde již takové centrum mají, a hledá 

vhodný prostor. Zkušenosti z provozů ukazu-

jí, že pozitiva jednoznačně převyšují nad ne-

gativy. Je pak jen na každém z nás, zda mož-

nosti re-use centra využije. (odbor ŽP, mak)

Technické služby získaly prestižní cenu

D
ruhé místo v prestižní Národní ceně 

České republiky za společenskou od-

povědnost získaly Technické služby 

Opava. Jubilejní 20. ročník soutěže měl čtyři 

hlavní kategorie, tj. národní ceny: za kvalitu 

v programu Excelence, za kvalitu v progra-

mu Start Plus, za společenskou odpovědnost 

a za kvalitu v rodinném podnikání. Ceny 

s mezinárodním rozměrem získali podnikate-

lé a organizace z veřejného sektoru na zákla-

dě modelu EFQM. Tedy na základě posouzení 

toho, jak kvalitně plní potřeby a očekávání 

zákazníků, klientů a zaměstnanců a jak jsou 

efektivní, produktivní a inovativní. „Technické 

služby Opava se opakovaně umístily na před-

ních místech v této prestižní celostátní soutěži. 

Svědčí to o jejich výborné práci, kterou odvádí 

jak management této městské společnosti, tak 

i zaměstnanci. Gratuluji jim za ocenění jejich 

práce, které si velmi vážíme,“ řekl primátor To-

máš Navrátil.

Vyhlášení ročníku 2020 se konalo v reprezen-

tačních prostorách Ministerstva průmyslu 

a obchodu s tím, že událost bylo možné sle-

dovat také online. Akce měla záštitu prezi-

denta, předsedy Senátu, předsedy Poslanec-

ké sněmovny a předsedy Vlády ČR.

Národní ceny ČR mají víc než dvacetiletou 

tradici. Během ní se ocenění stala nedílnou 

součástí Národního programu kvality. Vý-

znamně totiž pomáhají naplňovat filozofii  

a systémový přístup nejen ke kvalitě, ale také 

ke společenské odpovědnosti a udržitel-

nosti. Pomáhají soukromým společnostem, 

státní správě a místní samosprávě na cestě  

k excelenci, společenské odpovědnosti a udr- 

žitelnosti. (rok)

Městské elektroauto jelo ekologickou rallye

M
ezi čtyřiceti elektrovozidly, která se 

nejprve z Ostravy do Štramberka 

a poté zpět vydala v rámci 5. ročníku 

eJantarové cesty, bylo i to nosící znak města 

Opavy. Za jeho volantem byl náměstek primá-

tora Michal Jedlička. Loni byl „pouze“ startérem 

jízdy, letos se jí zúčastnil jako jeden z řidičů. 

„Bylo to opět příjemné setkání nadšenců do elek-

troautomobilů a tiché, přírodu šetřící jízdy. Být 

mezi nimi je důležité také proto, že takhle slyšíte 

věci z praxe a dozvíte se daleko více než v salónu, 

kde vám jen chtějí auto prodat,“ komentuje akci 

Michal Jedlička, který mimo jiného řídí i oblast 

životního prostředí a dopravy města Opavy. 

I když to podle náměstka byla velmi pohodová 

sobotní akce, přinesla mu hned několik námě-

tů k zamyšlení. „V elektroautomobilech vidím 

účelovost pro městský provoz, bylo by určitě krás-

né dostat více takových aut do ulic Opavy. Zatím 

tu ale máme jen málo míst pro nabíjení, což je 

určitě i jeden z důvodů, proč především firmy, ale 

i lidé o taková vozidla zájem moc nemají,“ říká 

náměstek Jedlička a dodává: „Myslím, že i pro 

magistrát by bylo takové auto vhodnější než to 

se spalovacím motorem, například k pojížďkám 

s poštovními zásilkami. A umím si ho představit 

také jako služební vůz městské policie.“

Městský elektro Renault Zoe sice patřil vedle 

Tesel k těm menším, ale celou cestu zvládl spo-

lehlivě. A tak patřil mezi ta auta, která si po ná-

vratu ještě vyzkoušela školu smyku na tryskách 

v Centru bezpečné jízdy Libros. „Byl to zážitek, 

přece jen člověk každý den nemá možnost krotit 

auto, které se točí jinak, než chce. Navíc jsem zís-

kal certifikát o absolvování kurzu bezpečné jízdy, 

což mi udělalo také radost,“ vrací se za volant 

Michal Jedlička.

Za výhody elektrického pohonu považuje, že 

auto má prakticky okamžitě plný výkon, a je tak 

vhodnější ke krátkým pojížďkám. Navíc dneš-

ní auta mají dojezd až 500 km, což je vlastně 

stejně jako s nádrží benzínu či nafty. A za velký 

klad považuje náměstek tichý chod – když si 

později přesedl do svého soukromého „spalo-

váku“, který jinak považuje za celkem nehlučný, 

byl vyděšen tím hlukem, který kolem najednou 

byl. V neprospěch elektromobilů ale určitě hra-

je jejich stále vysoká pořizovací cena. (mak)
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Stoletá cesta opavského skautingu

Síla ženy zaplaví Bezručovu Opavu

N
ová výstava v prvním patře Obecního 

domu připomíná uplynutí rovného 

století od založení prvního skaut-

ského oddílu v Opavě. Návštěvníci se až do 

7. listopadu dozvědí nejen informace o his-

torii opavského skautingu a významných 

osobnostech, ale také o myšlenkách a čin-

nostech skautského hnutí. 

„Z exponátů pak jistě upoutají historické kroje 

a sbírka originálních vyznamenání, přezek a sli-

bových odznaků, výstavka šátků nebo originál-

ní totemy ze 40. až 60. let 20. století,“ uvedla Iva-

na Maloušková z Opavské kulturní organizace 

(OKO), která společně s opavským Junákem 

v čele s Petrem Tesařem výstavu připravila. 

Expozici 100 let skautingu tvoří řada zapůjče-

ných předmětů nejen z veřejných institucí, ale 

také ze soukromých sbírek Opavanů. 

„Během letních prázdnin se mohou návštěvní-

ci výstavy zúčastnit také několika doprovod-

ných aktivit,“ upozornila Ivana Maloušková. 

Ve středu 21. července a v úterý 31. srpna 

proběhnou od 16.30 hodin komentované 

prohlídky autora výstavy a předsedy okresní 

rady Junáka v Opavě Petra Tesaře. Nedělní 

odpoledne 25. července a 15. srpna budou 

od 14.30 hodin věnována workshopům, 

kde si návštěvníci můžou vyzkoušet různé 

skautské dovednosti a od 18 hodin mohou 

zhlédnout dokumentární filmy z produkce 

Skautského institutu – Skauti bez lilie a Hle-

dání lilie. 

Stylové rozloučení s létem pak nabídne akce 

Putování se skauty, která se bude konat v so-

botu 4. září a za doprovodu skautských písní 

nabídne veselou cestu Hvozdnickým expre-

sem do Svobodných Heřmanic, kde bude 

mimo jiné následovat ochutnávka kotlíko-

vých jídel nebo prohlídka místního kostela. 

Více info naleznete zejména v programových 

knížkách a na plakátech OKO nebo na webu 

či facebooku expozice Cesta města. (ans)

L
éto je sice čas prázdnin a dovolených, ale 

právě v tomto období vrcholí přípravy 

našeho nejstaršího kulturního festivalu 

Bezručova Opava. Pořadatelé opět chtějí všem 

příznivcům a milovníkům umění nabídnout 

v měsíci září kvalitní kolekci zajímavých hostů 

i uměleckých projektů zastřešených jednotí-

cím tématem. V letošním roce je jím Síla ženy.

„Krásné, nadčasové a aktuálně rezonující téma 

jsme chtěli realizovat v dubnu 2020 a 2021 

v rámci festivalu Další břehy. Na třetí pokus se to 

tedy podaří pod praporem Bezručovy Opavy,“ 

uvedl hlavní dramaturg festivalu Petr Rotre-

kl s tím, že téměř hotový a předpřipravený 

program samozřejmě dozná jistých změn 

a novinek. „Máme za sebou naprosto bezpre-

cedentní zkušenost 16 měsíců změn, zákazů 

i striktních omezení jakékoliv kultury a všichni 

se jistě těšíme na návrat do časů ,normality’, 

času, kdy můžeme plánovat a organizovat 

kulturní akce a budoucnost je alespoň trochu 

předvídatelná. Věřím, že se můžeme společně 

těšit na krásný a inspirativní program, který 

obohatí čas babího léta,“ poznamenal. 

Slavnostní zahájení 64. Bezručovy Opavy se 

uskuteční ve čtvrtek 2. září v kostele svatého 

Václava v 17 hodin a večer se na Horním ná-

městí můžete těšit na koncert česko-polské 

popové hvězdy, zpěvačky oceněné mnoha 

českými i polskými hudebními oceněními 

– Ewy Farné. Krásným prologem festivalu 

bude výstava na počest životního jubilea 

vynikajícího a respektovaného umělce a pe-

dagoga Kurta Gebauera v symbolickém datu 

a se symbolickým titulem. „V sobotu 21. srpna 

vás tak zveme do prostor Slezanky na vernisáž 

výstavy Okupace Kurtem, kterou připravili stu-

denti Ateliéru veškerého sochařství UMPRUM 

v Praze pro svého milovaného pedagoga, a jak 

sami naznačují, jde spíše o ,Osvobození Kur-

tem’,“ pozval Petr Rotrekl a dodal, že podrob-

ný program festivalu naleznete na webu fes-

tivalu www.opava-city.cz/bezrucovaopava 

již na počátku srpna a jako obvykle budou 

k dispozici programové bulletiny i zprávy 

v rámci sociálních sítí. (ans)

Slavní čeští Rakušané na výstavě
Na začátku prázdnin se v Sále purkmistrů 

Obecního domu uskuteční panelová vý-

stava, jejíž název zní UNESCO: Slavní čeští 

Rakušané. Seznámit se budete moci s osob-

nostmi českého původu a v několika přípa-

dech také najdete spojitost přímo s Opavou 

– astronomem Johannem Palisou, architek-

tem Josefem Maria Olbrichem (autorem 

Secession ve Vídni), Karlem Schinzelem 

(vynálezcem barevné fotografie) nebo Frie-

derike Victorií Gessnerovou, spíše známou 

jako Joy Adamsonová. Tyto i další osobnosti 

pro vás můžou být velmi známé, ale mnoho 

z nich bude pro vás snad velkým objevem. 

Nebude-li vám stačit výstava, pak využij-

te komentovanou prohlídku městem. Ta 

proběhne na začátku a na konci výstavy, 2. 

a 15. července, od 16 hodin, přičemž začá-

tek je vždy před radniční budovou Hláska 

na Horním náměstí. Po stopách opavských 

Rakušanů provede Ivana Maloušková. 

Všechny akce jsou bez vstupného. (ans)

Promenádní koncerty před kostelem
Středisko volného času Opava za podpory 

města připravilo pro milovníky dechovky 

tradiční promenádní koncerty dechových 

hudeb. V letošním roce se jedná o 49. ročník. 

Letos stejně jako v loňském roce cyklus kon-

certů začne v polovině července. Každou ne-

děli od 11. července až do 12. září budou na 

Dolním náměstí před kostelem svatého Voj-

těcha hrát orchestry z Opavska, jejichž rozpis 

najdete v Kalendáři akcí na straně 24. Jako 

první vystoupí Hazdech z Bolatic. Začátek 

koncertů je v 10 hodin a hraje se do 11.30. V 

případě deště se koncert nekoná.

Filharmonie se rozezní ve Václavovi
Cyklus koncertů Janáčkovy filharmonie Os-

trava (JFO) opět míří do Opavy. Během let-

ních měsíců si zájemci mohou užít hned dva 

charismatické klavíristy, kteří vystoupí prá-

vě s filharmonií. Jako první to bude ve čtvr-

tek 1. července od 19 hodin v kostele sva-

tého Václava Federico Colli pod taktovkou 

Petra Popelky. Ve stejný čas a na stejném 

místě, ale tentokrát poslední den prázdnin, 

31. srpna, bude následovat vystoupení 

opavského rodáka Lukáše Vondráčka. In-

formace jsou na webu www.jfo.cz. Koncerty 

probíhají za podpory města Opavy a Morav-

skoslezského kraje.  (ans)

Kultura
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Jak říkává s oblibou Kurt 
Gebauer: Sochař patří
do každé vesnice, socha
do každé ulice.

Během zahájení výstavy v Praze Kurt Gebauer také tancoval. Na co se můžeme 
těšit v Opavě? Foto: Marek Novotný

Kurt Gebauer dostal k jubileu výstavu

J
en málo pedagogů znamená pro stu-

denty tolik, že s ním jsou v kontaktu ještě 

dlouho po absolutoriu. Jedním takovým 

je sochař, emeritní profesor UMPRUM Kurt 

Gebauer, který od roku 1990 do roku 2012 

vedl Ateliér sochařství. Letos v srpnu oslaví 

80 let a jeho studenti pro něj připravili výsta-

vu, která je zároveň oslavou významných ku-

latin. U příležitosti tohoto jubilea bude Kurtu 

Gebauerovi uděleno také nejvyšší kulturní 

ocenění města Opavy – Cena Petra Bezruče, 

a to při slavnostním zahájení festivalu Bezr-

učova Opava v kostele svatého Václava.

Kurt Gebauer je s UMPRUM (VŠUP) spojen od 

počátku devadesátých let, kdy se formovala 

její současná podoba. Studovat v Ateliéru 

veškerého sochařství byl pojem. Prošlo jím 

více než 150 studentů, mezi nimi například 

David Černý, Lenka Klodová, Dagmar Šubr-

tová nebo Václav Magid. Mladí sochaři zís-

kávali své praktické i disputační dovednosti 

v nejsvobodnější době, jež tato země zažila, 

a v jednom z nejotevřenějších ateliérů své 

doby. „Učení mě vždycky úžasně bavilo. Byli 

jsme samá akce. Studenti pro mě byli druhá 

rodina. Někteří mě dokonce berou za takového 

adoptivního taťku,“ směje se Kurt Gebauer. 

Se studenty je stále v kontaktu. „S některými 

více, s některými méně. Řada z nich se rozprch-

la po světě, ale stále o sobě víme a jsem za to 

moc rád.“

A právě Ateliér veškerého sochařství Kurta Ge-

bauera z Vysoké školy uměleckoprůmyslové 

připravil k osmdesátým narozeninám svého 

profesora dvě výstavy, na kterých odpovídají 

na otázky po smyslu umělecké aktivity for-

mou videí, dokumentačních fotografií, jasně 

formulovaných stanovisek i svými „dary“ – so-

chami k poctě svého pedagoga.

Pražská výstava, která je k vidění v prosto-

ru alma mater do konce července, nese 

název Kurtovi, je věnováním a zároveň při-

hlášením k „rodinné“ či „kmenové“ přísluš-

nosti. Ta v Opavě bude zahájena v sobotu 

21. srpna v prostorách Slezanky, což je tři 

dny po umělcových narozeninách, a potr-

vá do konce září. Název se přímo nabízel – 

Okupace Kurtem, pro účastníky je to spíše  

Osvobození Kurtem. Na výstavě studenti 

představí, co sami považují za zásadní. Ně-

kteří na vlastní nebezpečí vstoupí do veřej-

ného prostoru. Návštěvníci se budou moci 

setkat i s modely a kresbami realizovaných 

i utopických projektů promýšlených pro Ge-

bauerův domovský kout světa. „Pro sochaře 

je důležité, aby zdravým rozumem odhadl, 

co vůbec má smysl stavět, a v případě, že jde 

o blbost, tak jít raději na pivo a živit se něčím 

užitečnějším. I tak je toho hodně, co se dá 

v oboru podnikat – sošky do obýváků, hos-

pod, někomu něco do zahrady, nebo sně-

huláky, kteří zmizí sami od sebe,“ podotýká 

ke vzniku uměleckých děl Kurt Gebauer 

a jedním dechem dodává: „Není ale nad to, 

když se parta kulturních živočichů domluví na 

něčem rozumně bláznivém a do prostoru, ve 

kterém jsou doma, udělají něco, co tam bude 

těšit a bavit lidi různých generací a národů 

a budou si moci říkat, že ta parta nebyli žádní 

nýmandi a že tu muselo být fajn a že by stálo 

za to v té zhmotnělé radosti dále pokračovat.“

A na závěr připojili studenti pro svého pe-

dagoga několik blahopřání, z nichž alespoň 

jedno vybíráme: „Milý Kurte, buď stále veselé 

mysli a dělej náš svět poťouchle krásný!“  (ans)

Informace pro abonenty Slezského divadla
Přestože stále platí, že se vládní opatření 

spojená s pandemií neustále mění, tak ve 

Slezském divadle doufají, že v září budou 

moci naplno začít hrát. Divadlo tak připravilo 

plán pro všechny své předplatitele. Po zno-

vuotevření chtějí všem skupinám nejdříve 

odehrát představení staré sezony 2019/2020,  

a to od září do prosince. Informace získají 

lidé v místě předplatného, na webu divadla 

v sekci Předplatné či na telefonním čísle 724 

984 203. Novou sezonu pak divadlo zahájí 

v lednu příštího roku, v rámci níž pravděpo-

dobně uvede některá plánovaná představe-

ní roku 2021, protože letos zatím opavský 

kulturní stánek neodehrál žádné představe-

ní. Lidé rovněž mohou využít své kupony ze 

sezony 2019/2020 – jejich platnost je pro-

dloužena do konce roku 2021. (ans)

Knihovna o prázdninách
V červenci a srpnu se bude otevírací doba 

v knihovně řídit prázdninovým režimem. 

Letní provoz knihovny začne ve čtvrtek 

1. července. V týdnu od 5. července do 9. 

července budou všechny provozy knihovny 

uzavřeny z důvodu dovolené. Hlavní budova 

a pobočka v Kateřinkách pak budou otevřeny 

v letních měsících v pondělí a ve čtvrtek od 

9 do 18 hodin. Pobočky Olomoucká, Kylešo-

vice budou otevřeny od 1. července pouze 

v pondělí a ve čtvrtek od 10 do 18 hodin 

s polední přestávkou 12–12.30 hodin. Výpůjč-

ky lze vždy prodloužit telefonicky a e-mailem, 

které najdete na webu knihovny, kde je také 

provoz knihoven v městských částech. (ans)

Kultura
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Svět velehor očima horolezce Červinky

Dnešní podoba rodného domu 
Jana Červinky

Opava a její rodáci

K
onec Kylešovic a jeho blízkost k řece 

Moravici dal život hned několika 

osobnostem české menšiny ve Slez-

sku obdivuhodné fyzické kondice, intelektu 

a jasných životních postojů. Připomeňme jen 

výsadkáře Grabovského, starostu legionář-

ské obce Davida, politického vězně a ústav-

ního soudce Procházku. 

Zde se v domě číslo popisné 347 (v součas-

nosti Joži Davida 40) 27. července 1930 naro-

dil budoucí přemožitel nejvyšších světových 

velehor Jan Červinka. V matrice je také zazna-

menáno jeho původní příjmení Czerwinka. 

Otec Jan se ale po válce v říjnu 1947 rozhodl 

své jméno počeštit. Rodina tehdy žila v Olo-

mouci, kde měl starší Jan Červinka příbuzné. 

Když se chlapec narodil, Červinkovi využívali 

rodinné zázemí maminky Marie – krátce by-

dleli v domku u jejího staršího bratra, tesaře 

Teodora Dlouhého a jeho paní (protože děde-

ček zedník zemřel krátce po své padesátce na 

nemoc z povolání, tuberkulózu). Soužití něko-

lika domácností v malém domku jistě nebylo 

jednoduché a tato skutečnost ovlivnila, že se 

kylešovský číšník Jan Czerwinka rozhodl s že-

nou a synkem vrátit do Olomouce.

V Olomouci Jan Červinka mladší zůstal do 

roku 1969. Nejprve se vyučil strojním zámeč-

níkem, později maturoval na průmyslové 

škole. S vrstevníky z práce v jedné z místních 

továren ve volném čase jezdili na vodu a při 

turistických výšlapech vodáků nebylo daleko 

k pokusům o ztečení místních skal. 

Ve dvaceti se Jan Červinka jako nejmladší 

člen týmu dostal do nejužšího výběru česko-

slovenského horolezeckého reprezentační-

ho družstva. Výstupem na hlavní hřeben Vy-

sokých Tater se připravovali na zájezd do Alp, 

který se uskutečnil v roce 1955. Čechoslováci 

tehdy poprvé překonali Mount Blanc. Úspěš-

ný tým ale dále v Tatrách, Alpách a Kavkazu 

trénoval, aby dosáhl vyšších výsledků v Asii. 

Celkem se Červinka v šedesátých až sedmde-

sátých letech, kdy náležel k naší horolezecké 

špičce, zúčastnil 12 mimoevropských expe-

dic. Při rizikovém sportu zažil pády, zranění  

i úmrtí přátel. Jen náhodou, když měl možnost 

poprvé v roce 1970 vyjet do jihoamerických 

And, si zachránil život, protože z expedice na 

Huascarán se nikdo po zemětřesení v Peru ne-

vrátil. Když se jako devadesátiletý lezecký ma-

tador, stále ve fyzické kondici, ohlédl za svou 

sportovní kariérou, seznal: „My jsme horu ctili a 

věděli jsme, kdy už je to na hraně života. Dobrý 

horolezec je ten, co přežil… “

Přelomovým momentem byla pro Jana 

Červinku v mnoha aspektech zdařilá výprava 

do Afganistánu do pohoří Hindúkuš v roce 

1965. Před Čechoslováky z afgánské strany 

místní pěti, šesti a sedmitisícové štíty zdolali 

jen němečtí a italští horolezci. Po audienci 

u krále jim byla výprava povolena. Přesto 

byli varováni, že těsně předtím byli evropští 

sportovci v tamních horách okradeni a zabiti. 

Sportovní výsledky Jana Červinky byly zpět-

ně oceněny čestnými tituly mistra sportu 

(1961, zasloužilý mistr sportu 1965) i sovět-

skými vyznamenáními, kterých se s přítelem 

Vlastimilem Šmídou, vedoucím expedice na 

Hindúkuš, 24. srpna 1968 v novinách Rudé 

Právo veřejně zřekli. 

V roce 1973 Jan Červinka ve Vrchlabí, kde 

od roku 1969 se svou ženou lékařkou žili, 

založil horolezecký oddíl. Přesto se ještě 

v roce 1976 zúčastnil druhého úspěšného 

pokusu československých lezců o druhou 

osmitisícovku – Makalu. Tehdy zajišťoval zá-

sobování a filmový záznam expedice. Neboť 

už v roce 1966 se podílel na obrazové strán-

ce krátkometrážního dokumentu z Afgáni-

stánu „Kam nedoletí pták“ a jeho působivé 

fotografie ze světových velehor dosahující 

uměleckého přesahu zaujaly. Ve volném 

čase se věnuje včelaření a pořádání boha-

tého sportovního a fotografického archivu. 

Své snímky poskytuje k výstavním účelům. 

Občas se nechá zlákat k výstupům a také 

jako senior drží světové horolezecké prven-

ství – v roce 1994 zdolal aljašský Mount Mc-

Kinley. O dvacet let později byl jmenován 

čestným členem Českého horolezeckého 

svazu. Jeho jméno jako průkopníka česko-

slovenského horolezectví je hojně citováno 

v publikacích mladších kolegů. Není bez za-

jímavosti, že v roce 2017 Jan Červinka jako 

pamětník vystoupil ve strhujícím celovečer-

ním filmu „Vábenie výšok“.

Jaromíra Knapíková

Československá horolezecká 
legenda Jan Červinka

Historie
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Fotografie ze slavnostního odhalení pamětní desky Josefa Zukala na fasádě 
Matičního domu na Rybím trhu v roce 1929. Snímky: Slezské zemské muzeum

V
ýznamnou organizací podněcující 

a korigující vědecký a kulturní život 

regionu Rakouského a posléze Česko-

slovenského Slezska byla Matice opavská, za-

ložená ustavující valnou hromadou 12. úno-

ra 1877. Tento spolek lze chápat jako jednu 

z českých národních jednot, které si v obecné 

rovině kladly za cíl podporu českého školství, 

kultury, hospodářského a vědeckého života. 

Obdobné organizace zakládalo na jazykové 

hranici a v multietnických regionech také 

německé obyvatelstvo (například Deutscher 

Schulverein nebo Nordmark). 

Po počátečních nesnázích se Matici podaři-

lo v Opavě otevřít první české gymnázium 

ve Slezsku, jehož pokračovatelem je dnešní 

Mendelovo gymnázium. Zásluhou spolku 

byla zprovozněna také síť českých mateř-

ských a základních škol v celé západní části 

Rakouského Slezska. Podpora českého jazy-

ka a kultury vyústila ve zřízení spolkového 

muzea, které po počátečním provizoriu na-

lezlo vhodné prostory v nově vybaveném 

Matičním domě na Rybím trhu v Opavě. Kro-

mě muzea zde sídlila také knihovna. Spolko-

vý dům se stal centrem českých kulturních 

akcí, byť jeho prostory příležitostně sloužily 

také některým německým spolkům. V Ma-

tičním domě se pořádaly kromě obligátních 

schůzí také přednášky, plesy, kulturní večery 

a také tzv. matiční dny. K povznesení úrovně 

českého jazyka a zároveň podpory jeho uži-

tí v odborných textech sloužil od roku 1878 

vydávaný Věstník Matice opavské, nejstarší 

české vědecké periodikum, které pod změ-

něným názvem Slezský sborník vydává do-

dnes Slezské zemské muzeum. Řadu svých 

textů v něm publikoval historik Josef Zukal 

(*1841 – †1929), přední znalec regionálních 

dějin raného novověku a spoluzakladatel 

opavského Matičního muzea.

Jeho nesporné zásluhy o podporu historic-

kého bádání a rozvoj kultury ocenila Matice 

v roce historikova úmrtí odhalením pamětní 

desky na fasádě Matičního domu. Nebyla 

to však první akce tohoto druhu. Nákladem 

Matice byla již o pět let dříve zhotovena pa-

mětní deska věnovaná průkopníkovi české 

žurnalistiky regionu Janu Zacpalovi, umístě-

ná na jednom z domů na Ostrožné ulici. Ve 

30. letech 20. století spolek formou pamětní 

desky připomněl také prezidenta T. G. Masa-

ryka či básníka Petra Bezruče. 

Topografii míst svázaných s českými osob-

nostmi v meziválečné Opavě dotvářely také 

náročněji pojaté figurální pomníky Bedřicha 

Smetany v dnešních Smetanových sadech 

a Boženy Němcové v tzv. české čtvrti na Ky-

lešovském kopci, na jejichž zbudování v roce 

1927 měla primární zásluhu Zemská správní 

komise. Osoby spjaté s Maticí však byly zaan-

gažovány v záchraně těchto pomníků v době 

nacistické nadvlády. Příhodné podmínky pro 

opětovnou instalaci většiny z nich však nes-

kýtala ani éra komunistické diktatury. O re-

habilitaci vzpomínek na dříve upozaďované 

osobnosti a související monumenty se za-

sloužil po roce 1989 institucionální nástupce 

spolku – dones činná a historickou paměť 

regionu kultivující Matice slezská.

Ondřej Haničák

Matice opavská a české 
pomníky meziválečné Opavy

Opavský spolkový život

Historie
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„„DDěělláámmee  ssvvěětt  bbeezzppeeččnněějjššíí””

fotoluminiscenční  provedení
zářící prvky

příjemné na bosou nohu

na všechny typy povrchů

bezpečná protiskluzová zóna PRM

protiskluzové opatření do mokrého prostředí

bazény, wellnessy
sprchy, aquaparky

Inzerce
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Užijte si pestré Opavské léto zábavy

L
éto je v plném proudu a krásné počasí 

láká na procházky prosluněnými parky 

a ulicemi. Je čas relaxovat a také se ba-

vit. Město Opava opět připravilo pestrou na-

bídku kulturních akcí v centru města, které 

oživí nejen prostory parku za Slezankou, ale 

také sady Svobody, Ptačí vrch i městské kou-

paliště.

Jako první se můžete v sobotu 10. července 

pobavit na Country show za Slezankou. Po-

hodovou atmosféru laděnou country hud-

bou přinese kapela Piknik se vzpomínkami na 

Michala Tučného, Country Kavalérie a opav-

ská trvalka Country s. r. o. „Připraveno bude 

ohniště pro opékání špekáčků, zábava a akti-

vity pro celou rodinu, tvoření pro děti či kolo-

toč. Navíc si lidé budou moci poprvé vyzkoušet 

nové dřevěné prvky. Ty jsme nechali připravit  

z pokácených lip v rámci akce Jmelí. To vše za-

vrší ohňová show skupiny Růže draka a jejich 

proměny ohně,“ uvedla Monika Štěpánková 

z odboru kancelář primátora, který Opavské 

léto zábavy organizuje.

Na srpen město připravuje tradiční akci na 

Ptačím vrchu. Téma tentokrát zní Ptačák 

v rytmu swingu. Jak název napovídá, do sadů 

Svobody v sobotu 14. srpna zavítají všichni, 

kdo mají rádi pohodu obohacenou o taneční 

rytmy. Zahrají kapely Dixieland Jazzsle, Love-

song Orchestra a Stanley´s Dixie Street. „Ani 

zde by neměly chybět děti, pro které budou 

připraveny například deskové hry či kolotoč,“ 

doporučila organizátorka akce.

Součástí Opavského léta zábavy bývají tra-

dičně akce, jejichž společným pojítkem je 

místo konání – Dolní náměstí. Jako první, 

v úterý 10. srpna, zde budou moci lidé ob-

divovat sportovní výkony. Na Atletickém 

cirkusu se od 13 hodin utkají ženy a talenti 

skoku o tyči ve věku od 10 do 19 let v Přebo-

ru České obce sokolské. Chybět nebude ani 

trojboj mládeže do 11 let i Malá cena Opa-

vy v benchpressu. Vyvrcholením pak bude 

již 15. ročník Memoriálu dr. Lesáka ve skoku 

o tyči mužů, kde budou své síly měřit český 

rekordman a vítěz většiny předešlých roční-

ků Jan Kudlička či Michal Balner s nejlepšími 

tyčkaři ČR, Polska a Slovenska. Soutěž začne 

v 17 hodin. Program oživí vystoupení gym-

nastek SGD Špičková a Sokol Opava.

O další vzrušení se na náměstí postará Pony 

Express. Již po dvacáté prvé projede Opa-

vou pošta na koních. Ve čtvrtek 19. srpna za-

vítá do našeho města na své 3 tisíce kilome-

trů dlouhé cestě z Holandska přes Německo 

a Česko do Polska. Post office Pony Expre-

ss s prodejem speciálních pohlednic bude 

otevřen od 17 do 19 hodin. Hudební dopro-

vod v tento den obstará skupina Tarantule, 

která se svým repertoárem setrvá až do 20. 

hodiny. Práce s kolty a bičem představí Jiří 

Martínek.

Nově se do programu zapojí také Knihovna 

Petra Bezruče, která připravila dopolední 

akce pro děti. Ve středu 21. července pro-

běhne od 9 do 12 hodin Kouzelné malování 

s Ádou Dudkem, ilustrátorem dětských knih, 

kdy se přesvědčíte, že stačí umět namalovat 

kruh, čtverec a trojúhelník a z nich se dají 

vyčarovat krásné obrázky. Druhou srpnovou 

středu ve stejném čase se bude konat Po-

hádkové dopoledne s knihovnou.

„Poslední srpnovou neděli zveme rodiny s dětmi, 

ochuzené o tradiční oslavy Dne dětí, na koupa-

liště, kde proběhne zábavné odpoledne s nafu-

kovadly a aktivitami pro děti. Letos totiž slavíme 

90 let od otevření této městské plovárny, což 

nám bude po celé prázdniny až do konce září 

připomínat fotografická výstava instalovaná na 

jejím plotu,“ připomněla Monika Štěpánková.

Léto zakončí první zářijovou sobotu vyjížď-

ka na kolech po cyklostezce č. 55. „Oblíbená 

akce Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Ko-

folu nabídne zajímavé stanoviště a aktivity pro 

všechny věkové kategorie,“ pozvala na závěr 

organizátorka s tím, že nebude chybět střel-

ba, deskové hry, kvízy ze zdravovědy či z do-

pravních předpisů.

Celý program doplní šňůra letních kin na 

Ptačím vrchu. V nabídce se poslední dva 

červencové a poslední tři srpnové čtvrtky 

objeví takové tituly jako Přes prsty, Meky či 

Bábovky. 

Všechny podrobné informace najdete na 

plakátu na straně 20 a také na webu a face-

booku města. (ans)

Milovníky country potěší nový festival

N
a více než dvacetiletou tradici Jarních 

a Podzimních country širáků navazuje 

nový festival Opavský country širák, 

který si vzal za cíl nabídnout pestrý program 

a potěšit fanoušky nejen žánru folk a coun-

try.

Akce bude probíhat v areálu restaurace 

U Chovatelů v Kylešovicích. První den, tedy 

20. srpna, zahájí svým vystoupením v 17 hodin 

známá opavská blues-folková kapela Dobroz-

dání a následovat bude country bál v podání 

jedinečné šumperské skupiny Holátka.

Program soboty 21. srpna odstartuje ve 

13 hodin a v pestrém sledu nabídne nejen 

vystoupení pořádajících skupin Azyl, Fram 

a Karavana, ale také vystoupení hostů: opav-

skou folkovou kapelu Kopyto, ostravské mini 

Acustrio, ale především jedinečnou tramp-

skou, folkovou a country legendu Hop Trop 

a na závěr vynikající keltskou smršť v podání 

skupiny Navostro.

Předprodej vstupenek na tuto akci nabízí 

Sluna či restaurace U Chovatelů. Festival je 

mimo jiné podpořen grantem města Opavy.

TémaTipy na prázdniny
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Změna programu vyhrazena. Na akcích je nutné dodržovat všechna aktuální vládní nařízení.
Z akcí budou pořizovány fotodokumentace a videozáznam, které budou sloužit k propagačním účelům (kontakt: gdpr@opava-city.cz). www.opava-city.cz/olz

www.facebook.com/mestoopava

OPAVSKÉ  LÉTO
ZÁ BAV Y 2021

 15. 7. 21:00 Přes prsty – romantická komedie ze sportovního prostředí (Česko/Slovensko, 2019, 101 min., režie: Petr Kolečko)

 29. 7.  21:00 Meky – životopisný snímek o slovenském zpěvákovi (Česko/Slovensko, 2020, 80 min., režie: Šimon Šafránek)

 5. 8.  21:00 Léto s kovbojem – romantická komedie (Československo, 1976, 89 min., režie: Ivo Novák)

 12. 8. 21:00 Bábovky – romantické drama (Česko/Slovensko, 2020, 97 min., režie: Rudolf  Havlík)

 26. 8. 20:30 Tři bratři – hudební pohádka pro děti i dospělé (Česko/Dánsko, 2014, 87 min., režie: Jan Svěrák)

 21. 7. 9:00–12:00 Kouzelné  malování s Ádou Dudkem – výtvarné dílničky s ilustrátorem dětských knih

 11. 8. 9:00–12:00 Pohádkové dopoledne s knihovnou – stanoviště pro děti se sportovními úkoly

LETNÍ KINO Ptačí vrch (sady Svobody)

AKCE KNIHOVNY PETRA BEZRUČE Ptačí vrch (sady Svobody)

  15:00–19:00 hry a aktivity pro děti, kolotoč

  16:30 Dixieland Jazzsle – krnovská swingová kapela

  18:30 Lovesong Orchestra – pražská dechovka balkánského střihu

  20:30 Stanley´s Dixie Street – kopřivnická kapela hrající v rytmu swingu a jazzu

 14. 8. PTAČÁK V RYTMU SWINGU Ptačí vrch (sady Svobody)

červenec–září Do plavek! 90 let městského koupaliště – výstava fotografií Městské koupaliště – plot

 10. 7. COUNTRY SHOW ZA SLEZANKOU park za Slezankou

 4. 9. 9:00–16:00 Cyklojízda „Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu“ Cyklostezka č. 55

 29. 8. 10:00–18:00 Loučení s prázdninami – aktivity a atrakce pro děti  Městské koupaliště

 10. 8. 13:00–19:00 Atletický cirkus – exhibice ve skoku o tyči a bench pressu, doprovodný program Dolní náměstí

 19. 8. 17:00–19:00 Pony Express – tradiční předání pošty v koňském sedle, zahraje Tarantule  Dolní náměstí

 15:00–19:00 aktivity pro děti, nové dřevěné prvky pro děti i dospělé, opékání špekáčků

 16:30 Country s. r. o. – opavská country skupina

 18:30 Country Kavalérie – country skupina

 20:30 Piknik – vzpomínky na Michala Tučného – brněnská country skupina

 21:45 Růže Draka – Proměny ohně – ohňová show

TémaTipy na prázdniny
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V hlavní roli Cyrana z Bergeracu
se představí Martin Valouch. 

Foto: Slezské divadlo 

Výstavu Do plavek! doprovodí prohlídky

Slezské divadlo hraje i v létě

Na naučné stezce najdete kešku

D
o plavek! 90 let městského koupaliště. 

Tak se jmenuje exteriérová výstava, 

která letos provází letní plaveckou se-

zonu na Městském koupališti v Opavě. Ote-

vřena byla 28. června a zhlédnout ji je možné 

až do 30. září.

Na velkoformátovém panelu a banneru s fo-

tografiemi umístěném na plotě koupaliště si 

projdete celou historií unikátního secesního 

centra v Městských sadech, které se poprvé 

otevřelo veřejnosti 28. června 1931. V té době 

byl areál navržený místním architektem Otto 

Reichnerem impozantní nejen stavebně, ale 

také dimenzováním – na plochu 24 tisíc m² 

se vešlo až 3 tisíce slunících se. Dobový tisk 

hovořil o nejkrásnějších a nejmodernějších 

lázních v Zemi moravskoslezské. 

Exteriérová výstava je společný projekt ex-

pozice Cesta města Opavské kulturní orga-

nizace, statutárního města Opavy a Tech-

nických služeb Opava, které areál provozují, 

a je volně přístupná. „Chtěli jsme Opava-

nům zase po nějaké době připomenout, jaké 

unikátní koupaliště máme. Celý areál dýchá 

prvorepublikovou atmosférou, ale zároveň 

splňuje požadavky na zábavu a relaxaci 

dnešní doby. Určitě stojí za to si ho nejen více 

prohlédnout, ale i pravidelně navštěvovat,“ 

uvedla Jana Foltysová, vedoucí kanceláře 

primátora. 

Kromě statických dokumentů jsou při-

praveny i doprovodné komentované pro-

hlídky koupaliště s památkářem a histori-

kem Daliborem Halátkem. Ty se uskuteční  

3. července a 20. srpna vždy od 19 hodin. 

Při procházce se návštěvník seznámí nejen 

s architekturou, proměnami a významnými 

uměleckými detaily koupaliště, ale nahléd-

ne také do míst, která běžný host neuvidí. 

Cena prohlídky je od 50 do 120 Kč, vstupen-

ky budou ke koupi před vchodem. Vzhle-

dem ke stále trvajícím vládním omezením 

je však nutná předchozí rezervace na tele-

fonních číslech 553 791 947 nebo 734 518 

907. (mak)

D
ivadelní prázdniny letos napláno-

vané nejsou. Slezské divadlo se 

rozhodlo oprášit tradici letních 

představení na zámku v Hradci nad Mo-

ravicí a připravilo několik krásných před-

stavení. 

Jak jsme zmínili v červnovém vydání zpra-

vodaje, na začátku prázdnin se na nádvoří 

Červeného zámku představí operní soubor 

s Prodanou nevěstou (1. července od 19 ho-

din) a muzikálem Noc na Karlštejně (2. čer-

vence od 21 hodin). 

Na konci srpna pak přijde čas pro činoher-

ní soubor, který připravil nové nastudování 

slavné neoromantické hrdinské tragiko-

medie Cyrano z Bergeracu – o básníkovi 

s velkým nosem, kadetovi mistrně ovláda-

jícím svůj kord, nešťastně milujícím muži, 

který po celý život ctí památku svého soka, 

i hrdinovi, který do posledního dechu hájí 

svůj čistý štít. 

Kdo si jej a další zajímavé postavy nebude 

chtít nechat ujít, nechť vyrazí na hradecký 

zámek 29. nebo 30. srpna. Obě představení 

začnou ve 20 hodin. Půjde navíc o předpre-

miéry, v divadle by premiéra měla proběh-

nout v lednu příštího roku.

U všech venkovních představení bude vy-

žadováno dodržování aktuálních vládních 

nařízení. Zároveň divadlo upozorňuje, že v 

případě špatného počasí se konat nebudou. 

Pokud zůstáváte věrni kultuře v online pro-

středí, tak vám doporučíme taneční vystou-

pení baletu opavského divadla. The Story 

of Chess bude uvedena poprvé 11. června 

na webu a facebooku divadla, kde budete 

mít možnost i pozdějšího zhlédnutí. Půjde 

o dvacetiminutovou taneční fantazii, ve kte-

ré se na moderní originální hudbu prezen-

tují v taneční choreografii šachové figurky 

a během šachové partie tančí své krátké 

mini příběhy. (ans)

Ž
e je voda zázrak, o tom se děti do-

vídaly celý školní rok na pobočce 

Církevní základní školy sv. Ludmily 

v Opavě-Jaktaři. Zapojily se se svými uči-

telkami do projektu organizací Člověk 

v tísni, Adra a Arpok s názvem Světová ško-

la, splnily všechny podmínky a v červnu jim 

byl zástupci Ministerstva zahraničních věcí 

a Ministerstva školství udělen prestižní titul 

Světová škola.

V rámci tohoto projektu připravila tato po-

bočka pro rodiny s dětmi, ale i pro širokou 

veřejnost keškovou trasu s názvem Zázrak 

jménem voda, která má deset naučných za-

stavení. Jedná se o místa na trase Jaktař – Stě-

bořický rybník, přičemž stezka je přístupná 

 i pro kočárky. Účastníci na ní najdou skrytou 

krabičku – kešku. Uvnitř objeví zajímavé infor-

mace o vodě, vědomostní otázky, písmenko 

do tajenky a malé hračky na výměnu. Vše si 

mohou zaznamenávat do kartičky, kterou 

získají v první schránce. Trasa této cesty je pří-

stupná v mobilní aplikaci Mapy.cz. QR kód je 

třeba načíst na dostupném internetu, v teré-

nu pak aplikace funguje i bez dat. Podrobnější 

vytištěné mapky s QR kódem budou dostup-

né rovněž od začátku prázdnin v Turistickém 

informačním centru Opava, Karmelitánském 

knihkupectví na Dolním náměstí nebo na 

webu školy www.czs-hradec.edupage.org.

TémaTipy na prázdniny
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Inzerce

Udělejte si výlet do Malých Hoštic

Do muzea dorazí indiáni i netopýři

H
ledáte místo, kam můžete i s malými 

dětmi v pohodě odjet z Opavy na 

kole? Pak si nenechte ujít návštěvu 

Malých Hoštic. Tato opavská městská část 

láká na skanzen, kde je nově otevřená histo-

rická školní třída a určitě se vám bude líbit i 

dobové zařízení světnic, expozice starých ře-

mesel, pravěké vykopávky s unikátní kostrou 

upíra či bylinková předzahrádka. Přes prázd-

niny je zde otevřeno každou neděli od 14 do 

18 hodin s odborným výkladem průvodkyně.

Pokud byste chtěli strávit volný čas sportov-

ně, pak nabízí kousek dál krásný sportovní 

areál s unikátním dopravním hřištěm, hra-

cími prvky vybaveným dětským hřištěm, 

pumptrackovou dráhu, workoutové hřiště 

a mnoho dalších příjemných zákoutí s po-

sezením. Pozor, dopravní hřiště má o prázd-

ninách otevřeno denně v době od 10 do 12 

a od 14 do 19 hodin.

A pokud by nebylo výhledově nepříznivé po-

časí, můžete také navštívit novou, moderní 

víceúčelovou halu, kde si můžete rezervovat 

místo na webu www.halamalehostice.cz. 

S
lezské zemské muzeum na letošní léto 

připravilo tradiční akce, které jistě potě-

ší všechny věkové kategorie.

Pokud chcete zažít jedinečnou atmosféru 

Divokého západu, poznat zblízka život in-

diánů a seznámit se s jejich kulturou, zvyky 

a tradicemi, pak si nenechte ujít Indiánské 

léto v Arboretu Nový Dvůr. Dozvíte se na-

příklad to, jak žili indiáni, v čem bydleli nebo 

jaké používali zbraně. Atmosféra Divokého 

západu bude prostupovat všemi kouty bo-

tanického parku. Těšit se můžete na ukázky 

indiánského tepee, výrobu originálních indi-

ánských ozdob, tábor lovců kožešin, dobové 

zbraně, komentované prohlídky parku, sou-

těže pro děti a mnoho dalšího. Akce proběh-

ne o víkendu 21. a 22. srpna, vždy od 10 do 

18 hodin.

Následovat bude Mezinárodní noc pro netopý-

ry. V expozičním areálu opavské Historické vý-

stavní budovy a Müllerově domě bude ve stře-

du 25. srpna od 18 do 22 hodin připraven již 

25. ročník. Muzeum návštěvníkům odhalí opět 

mnoho zajímavostí o životě a chování netopý-

rů. Díky přednáškám, audio i video ukázkám 

zjistíte, jak tito zajímaví savci žijí, co je nejvíce 

ohrožuje, jak je lze chránit a proč jsou v přírodě 

užiteční. Chybět nebude prohlídka preparátů 

ze sbírek Slezského zemského muzea, techniky 

užívané při výzkumu netopýrů a další zajíma-

vosti. Připraveny budou hry, tvoření a aktivity 

pro děti s netopýří tematikou. Večerem bude 

provázet Martin Gajdošík, kurátor zoologické-

ho pracoviště Slezského zemského muzea a 

člen České společnosti pro ochranu netopýrů.

Na závěr pak přijměte pozvánku na Slezskou 

muzejní noc, která je naplánována na 10. září. 

Brány Slezského zemského muzea se večer 

otevřou v Historické výstavní budově, Müllero-

vě domě, Památníku Petra Bezruče, Národním 

památníku II. světové války a Arboretu Nový 

Dvůr. K muzeu se připojí také Magistrát města 

Opavy, Opavská kulturní organizace a Slez-

ská nemocnice v Opavě (Muzeum patologie 

a Muzeum ošetřovatelství). Podrobný program 

bude zveřejněn během léta a v tištěné podobě 

bude k dispozici v Turistickém informačním 

centru Opava a zapojených institucích.

TémaTipy na prázdniny
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Své životopisy můžete zasílat na e-mail: info@VibroBETON.cz

Specialista v oboru realizace průmyslových podlah VibroBeton s.r.o. nabízí

volnou pracovní pozici

Požadujeme

- SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

- znalost účetních a daňových předpisů

- schopnost orientace v účetních a daňových 
zákonech

- pokročilá znalost práce s MS Offi ce

- zkušenost z účetním programem DUEL velkou 
výhodou

- pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 
myšlení

Nabízíme

- práci na HPP doba určitá s možností pro-
dloužení

- preferujeme dlouhodobou spolupráci

- nástup ihned, popř. dle domluvy

- podporu zavedeného účetního týmu

- možnost profesního růstu

- příjemné pracovní prostření, přátelský 
kolektiv

„Účetní“
Požadujeme

- SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

- znalost účetních a daňových předpisů

Požadujeme

- SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

- znalost účetních a daňových předpisů

SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

znalost účetních a daňových předpisů

ožadujeme

SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

znalost účetních a daňových předpisů

SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

znalost účetních a daňových předpisů

SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

znalost účetních a daňových předpisů

SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

znalost účetních a daňových předpisů

SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

znalost účetních a daňových předpisů

„Účetní“

SŠ nebo VŠ vzdělání a praxe v oboru

znalost účetních a daňových předpisů

„Účetní“
Nabízíme

práci na HPP doba určitá s možností pro-
dloužení

„Účetní“
Nabízíme

práci na HPP doba určitá s možností pro-
dloužení

„Účetní“
Nabízíme

práci na HPP doba určitá s možností pro-
dloužení
práci na HPP doba určitá s možností pro-

Nabízíme

práci na HPP doba určitá s možností pro-práci na HPP doba určitá s možností pro-práci na HPP doba určitá s možností pro-práci na HPP doba určitá s možností pro-

podporu zavedeného účetního týmu

možnost profesního růstu

příjemné pracovní prostření, přátelský 

nástup ihned, popř. dle domluvy

podporu zavedeného účetního týmu

možnost profesního růstu

příjemné pracovní prostření, přátelský 

nástup ihned, popř. dle domluvy

příjemné pracovní prostření, přátelský 

nástup ihned, popř. dle domluvy

podporu zavedeného účetního týmu

příjemné pracovní prostření, přátelský 

nástup ihned, popř. dle domluvy

podporu zavedeného účetního týmu

příjemné pracovní prostření, přátelský 

nástup ihned, popř. dle domluvy

podporu zavedeného účetního týmu

příjemné pracovní prostření, přátelský příjemné pracovní prostření, přátelský 
- - 

pokročilá znalost práce s MS Offi

zkušenost z účetním programem DUEL velkou 

pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 

pokročilá znalost práce s MS Offi

zkušenost z účetním programem DUEL velkou 

pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 

pokročilá znalost práce s MS Offi ce

zkušenost z účetním programem DUEL velkou 

pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 

pokročilá znalost práce s MS Offi

zkušenost z účetním programem DUEL velkou 

pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 

 ce

zkušenost z účetním programem DUEL velkou 

pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 

zkušenost z účetním programem DUEL velkou 

nástup ihned, popř. dle domluvy

- podporu zavedeného účetního týmu

- možnost profesního růstu

- příjemné pracovní prostření, přátelský 
kolektiv

zkušenost z účetním programem DUEL velkou 

nástup ihned, popř. dle domluvy

- podporu zavedeného účetního týmu

- možnost profesního růstu

- příjemné pracovní prostření, přátelský 
kolektiv

zákonech

- pokročilá znalost práce s MS Offi

zákonech

- pokročilá znalost práce s MS Offi

- zkušenost z účetním programem DUEL velkou 
výhodou

- zkušenost z účetním programem DUEL velkou 
výhodou

- pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 
myšlení

- pečlivost, spolehlivost, schopnost logického 
myšlení

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  G
IK

OSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

Inzerce
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

OPAVSKÉ LÉTO ZÁBAVY 2021 – viz podrobný program na str. 20.
VÝSTUPY NA HLÁSKU – každou sobotu od 10 do 17 h., zpřístupněna je rov-
něž expozice Opava/Troppau. Vstupenky k zakoupení předem v Turistickém 
informačním centru Opava nebo přímo na místě.
OKUPACE KURTEM – rozsáhlá výstava u příležitosti životního jubilea socha-
ře Kurta Gebauera. Vystavují studenti Ateliéru veškerého sochařství i Kurt 
Gebauer. Prostory Slezanky, 21. 7. – 30. 9. Více viz str. 15. 

PROMENÁDNÍ KONCERTY

Koncerty se konají na Dolním náměstí před kostelem sv. Vojtěcha. Začátek vždy 
v 10 h. V případě deště se koncert nekoná.
11. 7. HASDECH BOLATICE; 18. 7. KOBEŘANKA KOBEŘICE; 25. 7. HLUČÍ-
ŇANKA; 1. 8. HRADEČANKA; 8. 8. MDO PAVLA HANSLÍKA; 15. 8. PRAJZO-
VANKA; 22. 8. SLEZSKÁ KAPELA; 29. 8. SLATINA; 5. 9. DOLNÍ ŽIVOTICE

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz

1. 7. 19.00–21.40 PRODANÁ NEVĚSTA – opera, zámek Hradec nad 
Moravicí

2. 7. 21.00–22.50 NOC NA KARLŠTEJNĚ – muzikál, zámek Hradec 
nad Moravicí

29. 8. 20.00–22.20 CYRANO Z BERGERACU – činohra, zámek Hradec 
nad Moravicí

30. 8. 20.00–22.20 CYRANO Z BERGERACU – činohra, zámek Hradec 
nad Moravicí

THE STORY OF CHESS – online taneční vystoupení baletu SDO (s možnos-
tí pozdějšího zhlédnutí)

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
LÉTO NA TERASE (program na terase ve druhém patře, vstupenky na páteč-
ní večery v předprodeji na recepci, v případě nepříznivého počasí přesunuto 
dovnitř) – Ranní probuzení pro celou rodinu s M. Ševčíkovou (každé Út 
a Čt v 9–10 h.), P.E.T.R (koncert, 9. 7. ve 20 h.), Clownfish sunset limited 
(DnB mejdan, 16. 7. v 18 h.), „Nad Ostrožnou“ s J. Foltýnem a A. Marge-
cínovou (koncert, 23. 7. ve 20 h.), Praskání Rosti Petříka aneb večer pro 
milovníky filmové hudby (tančírna, 30. 7. ve 20 h.), Zvukohranice (koncert, 
6. 8. ve 20 h.), Cimbálová muzika Konopjan (folklorní večer, 13. 8. v 18 
h.), Clownfish sunset limited (DnB mejdan, 20. 8. v 18 h.), Praskání Rosti 
Petříka (tančírna, 27. 8. ve 20 h.)
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 2021 V SRDCI VAŠEHO MĚSTA – výtvarně-historický 
tábor na téma Socha, denně 7.30–16 h. v Obecním domě a v Domě umění 
(turnusy: 12.–16. 7., 19.–23. 7.)
ONLINE (pořady jsou ke zhlédnutí na sociálních sítích OKO a na webu www.
oko-opava.cz)
POSLEDNÍ HERRMANNOVIC HOLKA VZPOMÍNÁ – podcast, ze vzpomínek 
Evy Herrmannové
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA – video komento-
vaná prohlídka
TAJEMSTVÍ KATEŘINSKÝCH HŘBITOVŮ – video komentovaná prohlídka

VÝSTAVY

MARTIN BEKUS – VOLNÝ ČAS TATÉRA A JEHO MŮZY – výstava, foyer 
Obecního domu (8. 7. v 17 h. vernisáž, potrvá do 22. 8.)
ROMAN VONDROUŠ – PANDEMIE – výstava/fotografie, Galerie Eisler 
(potrvá do 22. 8.)

GALERIE POD ŠIRÝM NEBEM

ROMAN VONDROUŠ – PANDEMIE – panelová výstava/fotografie, Dvořáko-
vy sady u arkád (potrvá do 22. 8.)
MICHAL TRPÁK – POJĎ SI KE MNĚ SEDNOUT – sochařská výstava kolem 
Obecního domu (potrvá do listopadu)

EXPOZICE CESTA MĚSTA

100 LET OPAVSKÉHO SKAUTINGU – výstava (potrvá do 7. 11.). Doprovodný 
program k výstavě: komentované prohlídky výstavy – 21. 7. a 31. 8. v 16.30 
h., workshop Nedělní odpoledne se skauty – 25. 7. a 15. 8. ve 14.30 h. 
(terasa Obecního domu), Skauti bez lilie – promítání filmu – 25. 7. v 18 h. (Sál 
purkmistrů), Hledání lilie – promítání filmu, 15. 8. v 18 h. (Sál purkmistrů), 
Putování se skauty – společný výlet Hvozdnickým expresem (4. 9. v 8–17 h.)
DO PLAVEK! 90 LET MĚSTSKÉHO KOUPALIŠTĚ – exteriérová výstava na 
budově městského koupaliště (potrvá do 30. 9.). Doprovodný program: 
komentovaná prohlídka koupaliště – 3. 7. a 20. 8. v 19 h. (max. 25 osob, 
vstupenky k zakoupení před vchodem na koupaliště, nutná rezervace: 553 
791 947). 
UNESCO: SLAVNÍ ČEŠTÍ RAKUŠANÉ – panelová výstava, Sál purkmistrů 
(2.–15. 7.). Doprovodný program: Slavní opavští Rakušané – komentovaná pro-
hlídka městem (2. a 15. 7. v 16 h., sraz před radnicí Hláskou, bez vstupného).

CYKLUS PŘEDNÁŠEK A KOMENTOVANÝCH PROHLÍDEK (Opava v minu-
losti i dnes)
PŘÍBĚHY OPAVSKÉ ŠLECHTY – 14. 7. v 10 h., komentovaná prohlídka, 
začátek u Obecního domu, vstupenky na recepci
KURT GEBAUER NA CESTĚ OPAVOU – 11. 8. v 10 h., komentovaná prohlíd-
ka, vstupenky na recepci
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – 13. 7. a 17. 8. v 17 h., 
komentovaná prohlídka
KOSTEL SV. VOJTĚCHA – 14. 7. a 19. 8. v 17 h., komentovaná prohlídka
KOSTEL SV. HEDVIKY – 20. 7. a 24. 8. v 17 h., komentovaná prohlídka

DŮM UMĚNÍ

ZÁŽITKOVÁ NOC V DOMĚ UMĚNÍ – vhodné pro děti od 12 let, které mají 
rády historii a výtvarnou tvorbu (12. a 23. 8. v 18–9 h.)
C_Z_S_K_1_3_2_1 – kolekce československé serigrafie ze sbírky Mezi-
národního serigrafického sympozia Ostrava 2013–2021, výstava Fakulty 
umění Ostravské univerzity/grafika (vernisáž 15. 7. v 17 h., potrvá do 22. 8.)
DIALOGY 2019 – V MEANDRECH NÁLAD – výstava děl českého impresio-
nismu ze sbírek GVUO (potrvá do 22. 8.)
ZBIGNIEW BAJEK – VIVISEKCIE. VÝZNAM TĚLA – výstava multimediálních 
projektů (vernisáž 15. 7. v 17 h., potrvá do 22. 8.)
DIPLOMOVÉ A BAKALÁŘSKÉ PRÁCE ATELIÉRU GRAFIKY FAKULTY 
UMĚNÍ OSTRAVSKÉ UNIVERZITY – výstava/intermediální techniky, 22.–25. 
6., kostel sv. Václava

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz
ARBORETUM NOVÝ DVŮR – výstavy: Štěpán Rak (fotografie a fotografika)
NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY V HRABYNI – výstavy: Píkovi. 
Smutný osud rodiny, Kronika osvobození: Ostravsko 1945, Bitva o Británii, 
Čechoslováci u Tobruku ve fotografiích
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE – výstava: Zdeněk Burian – malíř ztraceného 
času
AKCE: Indiánské léto v Arboretu Nový Dvůr (21.–22. 8.), Mezinárodní 
noc pro netopýry (Historická výstavní budova, 25. 8.)

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

SAŠA RYVOLOVÁ: NA VÝCHOD OD RÁJE ANEB MALÉ SUNDY – cestopis-
ná přednáška, nutná rezervace, sál knihovny, 13. 7. v 18 h.
MATĚJ PTASZEK: KOLUMBIE – cestopisná přednáška, nutná rezervace, sál 
knihovny, 27. 7. v 18 h.
KAMIL RODAN: POHÁDKOVÁ SVATBA 20. STOLETÍ – připomínka 40. vý-
ročí svatby britského následnického páru Charlese a Diany, nutná rezervace, 
sál knihovny, 24. 8. v 18 h.
OHLÉDNUTÍ – grafiky žáků ZUŠ Vladislava Vančury, Háj ve Slezsku, vestibul 
knihovny, 19. 7. – 3. 9.
BRUSELSKÝ PORCELÁNOVÝ SEN – výstava, dospělé oddělení, 1. 7. – 31. 8.

POBOČKA KATEŘINKY

PLENÉR U3 – výstava prací žáků Střední školy průmyslové a umělecké 
v Opavě, 1. 7. – 31. 8.

POBOČKA KYLEŠOVICE

OPAVSKÁ PŘÍRODA A PTÁCI – fotografická výstava Karla Vlny a Ivo Tomeč-
ka, 1. 7. – 31. 8.

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY – Benjamin Frágner: místo tvar program/konverze – výstava 
příkladů nového využití architektury konverzí industriálních objektů (do 
28. 7.), Kurt ∞0: výstava k jubileu významného výtvarníka Kurta Gebauera 
(vernisáž 29. 7.), stálé výstavy: Opava železniční (na plotě u parkoviště), 
Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera)
KINO (začátky v 19 h.) – První kráva (6. 7.), Falsifikátor (7. 7.), Ubal a zmiz 
(13. 7.), Annette (14. 7.), Chyby (20. 7.), Moucha v kufru (21. 7.), Přípitek 
(27. 7.), Králové videa (28. 7.), Prvok, Šampón, Tečka a Karel (3. a 11. 8.), 
Svéráz českého rybolovu (4. 8.), srpnový program bude doplněn (projekce 
každé Út a St, v So letní kino)  
AKCE – Nová šichta (28. 6. v 19 h.): filmová projekce nového dokumentu 
a beseda s hlavním protagonistou filmu, Vítej léto (1. 7. v 17.30 h.): jógová 
pop-up lekce na terase s J. Vykoukalovou, Swingová tančírna (14. a 28. 7., 
11. a 25. 8. v 18 h.): oblíbený taneční večer na terase, Plaskura & Fajkus (15. 
7. v 19 h.): zbrusu nová stand-up dvojice a večer plný humoru, Slunce v srd-
ci, slunce v duši (26. 8. v 17.30 h.): jógová pop up lekce s J. Vykoukalovou
HUDBA – Violoncellové duo Jan Skrdlík a Jan Hanousek a hosté (22. 7. 
v 19 h.): hudební večer, Není Němý (30. 7. v 19 h.): koncert kapely, Půlení 
prázdnin (6. 8. v 19 h.): živý koncert na terase, Kofe-in (13. 8. v 19 h.): koncert 
kapely, Bardolino (22. 8. v 19 h.): etnická a lidová hudba z celého světa, Max 
and Veronica (24. 8. v 19 h.): neodolatelná směs blues, ragtime a vaudeville 

Kalendář akcí
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Foto: Galerie U Jakoba

DALŠÍ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE, TÁBORY

OPAVSKÝ COUNTRY ŠIRÁK – 20. a 21. 8. Dvoudenní akce pro fanoušky 
nejen žánru folku a country v areálu U Chovatelů. Program: 20. 8. od 17 h. 
(Dobrozdání, country bál), 21. 8. od 13 h. (Azyl, Fram, Karavana, Kopyto, 
Acustrio, Hop Trop, Navostro). Předprodej vstupenek: Sluna, restaurace 
U Chovatelů v Kylešovicích.
SILESIA BIKE MARATHON – 28. 8. Centrum závodů a prezentace je v areálu 
U Chovatelů v Kylešovicích, start na Horním náměstí v 9 h. (90 km), v 10.30 h. 
(55 km). Více info na www.silesiaopava.cz.
PROJEKT FACE TO FACE – výstava Ateliéru volného umění při Galerii 
U Jakoba. Arkády, Dvořákovy sady, potrvá do 31. 8.
BLUDNÝ KÁMEN – Aleš Zapletal: Rajský přírodopis (výstava v Galerii Cella 
a Hovorny do 22. 7.), (Sebe)projekce: Aleš Zapletal (prezentace autora 
a rozhovor s Tomášem Kolichem, 13. 7. v 18 h.), Karolína Liberová a Eva 
Koťátková (vernisáž výstavy a koncert 30. 7. v Galerii Cella a Hovorny, potrvá 
do 30. 9.)
POHÁDKOVÝ PLOT, plot loutkového divadla, Husova 17, rozpis pohádek na 
www.loutkovedivadlo.svcopava.cz, přes celé léto.
HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, Opa-
va-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Týden výtvarného tvoření 

v Holosu (keramika, olejomalba, 11.–16. 7.), Letní holotropní dýchání 
v malé skupině (13. 7., 27. 7., 17. 8. v 9 h.), Víkendový seminář holotrop-
ního dýchání (17.–18. 7.), Zdraví ve mně, zdraví v nás (týdenní seminář 
pro lidi, kteří se chtějí na společný život s někým připravit, 18.–24. 7.), Letní 
pěvecká škola (workshop pro začátečníky i pokročilé, 25. 7. – 1. 8.), Hu-
dební festival „Vlaštovské schody 2021“ (multižánrový open air festival, 
31. 7. od 17 h.), Letní škola tance v Holosu (workshop latinsko-amerických 
a standardních tanců pro každého, 15.–21. 8.), Loučení s létem (seminář 
holotropního dýchání, 26.–29. 8.).
PŘÍMĚSTSKÝ VODÁCKÝ TÁBOR – 9.–13. 8. Pořádá Junák – český skaut, pří-
stav Poseidon Opava, Heritesova 31. Týden plný zábavných her, vodáckých 
základů, přípravy a výcviku na vodě i na souši, pro děti 5–10 let. Info: M. 
Černínová, tel.: 608 894 415, cerninovamarketa@seznam.cz.
VÝTVARNÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR, pořádá Ateliér Happy Art. Kreativní pří-
městský tábor plný tvoření, her a výletů pro děti od 7 let, turnusy: 19.–23. 
7., 9.–13. 8., místo konání: sady Svobody 4. Info a přihlášky: 
www.atelierhappyart.cz, tel.: 774 729 229, K. Hájková.

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. srpna. 

Prázdniny v knihovně obohatí přednášky

Velkoformátové portréty v arkádách

L
etošní léto chce Knihovna Petra Bezruče 

zpříjemnit čtenářům i několika přednáš-

kami, na které se kvůli situaci spojené 

s pandemií nedostalo. Všechny se odehrají 

v úterý od 18 hodin v sále knihovny za aktu-

álních hygienických opatření. Při možné ome-

zené kapacitě sálu je dobré si místo rezervo-

vat přes web knihovny u aktuální akce nebo 

na telefonu 553 714 005. Od 5. do 9. července 

to bude možné z důvodu dovolené pouze 

elektronicky. „Všechny přednášející spojuje sku-

tečnost, že jsou aktivně publikující autoři a jejich 

knihy najdete i v našich fondech,“ upozornila 

ředitelka knihovny Zuzana Bornová.

Jako první budete moci se Sašou Ryvolovou 

zavítat do méně známé destinace Malé Sundy, 

které jsou součástí indonéského souostroví vý-

chodně od hinduistického Bali s jeho bůžky a 

tancem kecak. Na přednášce 13. července, kte-

rá bude doprovozena krátkými videi a fotkami, 

se setkáte s překrásnými potápěčskými lokali-

tami, projdete tradiční domorodé vesnice na 

Sumbě i Floresu či nahlédnete do jícnu sopky. 

O dva týdny později se budete moci setkat 

s Matějem Ptaszkem, kterého můžete znát jako 

autora cestopisů o Ekvádoru a Kolumbii. Tento-

krát díky němu zavítáte do odlehlé části divo-

kého kolumbijského departamentu Antioquia. 

Poznáte nejen noční život bluesového hudeb-

níka, který hrál po medellínských hospodách, 

ale i život v poslední tradiční kovbojské vesni-

ci celého hispánského světa, kde intenzivně 

pracoval na svých dvou cestopisných knihách. 

Coby vystudovaný fotograf pořídil v zemi ma-

gického realismu unikátní umělecké reportáže 

ze života místních vaquerů – kovbojů.

Na 24. srpna pak připravila knihovna 

přednášku s názvem Pohádková svatba 

20. století – připomínka 40. výročí svatby 

britského následnického páru Charlese 

a Diany. Připravil ji Kamil Rodan, který je 

v povědomí veřejnosti známý jako odbor-

ník na historii královských rodin. Možná 

zde získáte odpovědi na otázky, co všech-

no se však skrývalo za plachými pohyby 

nevěsty a potutelným úsměvem ženicha, 

co se dělo za zavřenými dveřmi a co se ne-

měl svět nikdy dozvědět a zda se odehrá-

vala před zraky příznivců britské monar-

chie skutečná pohádka.

V letních měsících v knihovně nezapomně-

li ani na děti. Jejich akce se staly součástí 

Opavského léta zábavy a více informací si 

přečtete na stranách 19 a 20. (ans)

A
ž do konce prázdnin můžete v pro-

storu arkád ve Dvořákových sadech 

vidět vizuální projekt Ateliéru volné-

ho umění při Galerii U Jakoba. „Výstava Face 

to Face představuje velkoformátové portréty, 

jejichž objekty jsou lidé z celého světa. Jsou to 

lidé prožívající tak jako my dnešní nestandard-

ní, alarmující dobu,“ uvedla za galerii Věra Kli-

mešová s tím, že na projektu umělci praco-

vali více než rok a ještě dále na něm budou 

pokračovat. „Máte příležitost se podívat tváří 

v tvář nejen lidem, ale taky do naší tváře. Do 

tváře Ateliéru volného umění,“ poznamenala.

K vidění tak budou díla Ivety Novákové, Kvě-

ty Návratové, Lenky Macové, Jany Dümlero-

vé, Jitky Nešutové, Blaženy Wertichové, Pav-

líny Klimkové i Mimozy Bocin. 

Souběžně probíhá prodejní výstava originá-

lů portrétů v Galerii U Jakoba v prvním patře 

obchodního domu Breda & Weinstein. (ans)

Kalendář akcí
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Návrhářka Beata Rajská (šestá zleva) mezi modelkami. Foto: Arthur Koff

Zúčastněte se běhu na podporu luskounů

Móda Beaty Rajské rozzáří náměstí

Premiéra festivalu Hadámku hobluj!

B
ěháte rádi a chcete udělat něco dob-

rého pro záchranu zvířat? Pokud ano, 

zúčastněte se se Slezskou univerzitou 

charitativního Běhu Zoo Ostrava pro luskou-

ny, který se bude konat 27. srpna od 18 ho-

din v ostravské zoologické zahradě. 

Spolupráce Slezské univerzity se Zoo Ost-

rava započala formální adopcí samičky orla 

královského (v návaznosti na slezskou orlici, 

kterou symbolicky nese ve své značce) v roce 

2018. Již tímto aktem se Slezská univerzita 

zařadila do širší rodiny souručenství, které 

spojuje angažované lidi, kteří se snaží zlepšit 

život kolem sebe.

Následně se univerzita podílela na přípra-

vách charitativních akcí. V roce 2019 to byl 

Běh pro Gibony, o rok později byl napláno-

vaný Běh Zoo Ostrava pro luskouny. Kvůli 

mimořádným protiepidemickým opatřením 

se ale nemohl uskutečnit. Dobrou zprávou je 

fakt, že luskouni letos o svůj běh nepřijdou. 

Zúčastnit běhu se mohou i děti v kočárku či 

prarodiče. Na výběr jsou tratě dlouhé 480 m, 

2,5 km a 5 km. Zájemci se mohou registrovat 

na www.behzooostrava.cz.

Hlavní část výtěžku ze startovného, celých 

80 %, bude věnována nadaci PASAL Founda-

tion (Yayasan Peduli Kelestarian Satwa Liar). 

Výtěžek bude použit na výstavbu a provoz 

záchranného a rehabilitačního centra pro lus-

kouny ostrovní a další ohrožená zvířata. Zbylá 

část výtěžku bude věnována Zoo Ostrava.

K
dyž přední módní návrhářka Beata Raj-

ská navštívila v loňském roce Opavu, 

urodila se myšlenka zařadit naše krásné 

město do šňůry letních přehlídek konajících 

se například v Luhačovicích, Liberci, Karlových 

Varech či Znojmu. A z nápadu se vše následně 

posunulo k realizaci. Na Horním náměstí se tak 

ve čtvrtek 22. července uskuteční premiérová 

venkovní módní přehlídka, na níž budou moci 

lidé vidět krásné modelky vycházející ze Slez-

ského divadla. Vše odstartuje ve 20.30 hodin.

Přítomní budou moci vidět kolekce, kte-

ré Beata Rajská vytvořila vloni a letos. I její 

prezentace na veřejnosti byla zastavena 

pandemickou situací, a tak se těší, že nyní 

konečně lidem představí nejen řadu casual 

módy, loňskou kolekci Kabaret, ale také na-

příklad společenské oblečení. Věří totiž, že 

ženy budou opět potřebovat doplnit šatníky 

krásnými róbami na nejrůznější společenské 

akce. Opavany navíc jistě potěší i informace, 

že mezi modelkami bude kromě loňské Miss 

Czech Republic Karolíny Kopíncové také Ka-

rolína Mališová – Miss Earth, rodačka z Otic, 

která se ke slezské metropoli hrdě hlásí.

Akci v Opavě bude uvádět herec a moderá-

tor Petr Vágner. O hudební doprovod se po-

stará slovenská hvězda Vašo Patejdl. (ans)

V 
historickém areálu bývalé továrny na 

nábytek rodiny Hadámků v Litulto-

vicích vzniklo prostředí nejen pro ře-

meslné, výrobní a obchodní aktivity, ale své 

místo v něm mají také kulturní a nekomerční 

projekty. Jako svou první kulturní akci pro 

veřejnost nabízí Továrna Litultovice festival 

Hadámku hobluj!

Festival se uskuteční 17. července od 15 ho-

din ve venkovním i vnitřním areálu továrny. 

V rámci festivalu proběhne den otevřených 

dveří Továrny Litultovice a vernisáž výstavy 

Továrna umění 21, která představí více než 

padesát výtvarných umělců z celé republi-

ky, například Matěje Franka, Kurta Gebaue-

ra, Jiřího Kudělu, Katarínu Szanyi, Aleše 

Hudečka, Karla Adamuse, Mariana Pallu, 

Radku Pavelovou, Jiřího Siostrzonka a řadu 

dalších. Výstava potrvá do konce prázdnin 

a bude přístupná od pondělí do pátku od 9 

do 14 hodin. V jinou dobu mohou výstavu 

navštívit zájemci po telefonické domluvě: 

604 813 303.

V den vernisáže bude od 17 hodin připraven 

hudební program, během něhož vystoupí 

kapely Rotující kedluben, Jarem být, Šera, 

Tajuplný Kolich, Jarda Nováček a Krokodýli.

Vstupné na akci je dobrovolné, více informa-

cí je zveřejněno také na webu www.tovarna-

litultovice.net. (ans)

TémaTipy na prázdniny
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ZŠ Ilji Hurníka slaví světový úspěch

Z 
celého světa se mohli žáci účastnit 

mezinárodní internetové soutěže In-

tersteno, soutěže v psaní na počítači. 

Soutěžilo se v 17 desetiminutových opisech 

v kategoriích mateřský jazyk a vícejazyčná 

soutěž. V tomto ročníku se soutěže zúčastni-

lo více než 800 závodníků z celého světa a ve 

velmi silné konkurenci žáků se prosadila také 

děvčata z opavské Základní školy Ilji Hurníka. 

Bronzovou medaili ve vícejazyčných opisech 

si vybojovala Adéla Klementová a v mateřšti-

ně získala krásné 8. místo. Velmi úspěšnou se 

stala také ve vícejazyčné soutěži Hana Mülle-

rová, která obsadila 13. místo.

„Medaili s diplomem si měla převzít Adélka na 

mistrovství světa ve zpracování textů a infor-

mací v Holandsku letos v červenci, ale vzhle-

dem k nejisté pandemické situaci se šampio-

nát přesunul na příští rok. Adéla byla rovněž 

na světový šampionát nominovaná do české 

reprezentace za skvělé výsledky, kterých dosa-

hovala v průběhu roku v onlinových písařských 

soutěžích. Jejím cílem na mistrovství světa bylo 

vybojovat opět medaile jako v předchozích 

letech,“ komentovala úspěch učitelka Karin 

Solná. 

P
o bezmála roce a půl je u konce pří-

stavba Základní školy Boženy Němcové 

v Opavě. Za téměř 27 milionů korun 

zde vzniklo několik nových učeben, potřeb-

ného zázemí, poradenské pracoviště, pořídil 

se nezbytný mobiliář a byl vybudován bez-

bariérový přístup do školy či sociální zařízení. 

„Mám velkou radost, že v této době dokon-

čujeme další velmi významnou stavbu, která 

bude sloužit opavským školákům i jejich uči-

telům. Vznikem nových odborných učeben se 

zvýší kvalita vzdělávání v této škole a vyřešily 

se nedostatečné prostorové kapacity. Žákům 

i kantorům přeji, aby se jim v těchto moderních 

učebnách dobře pracovalo,“ řekl primátor To-

máš Navrátil.

U stávající budovy školy, kterou zřizuje 

město Opava, vznikla přístavba s učebna-

mi fyziky a chemie, jazykovou laboratoří, 

robotickou dílnou a dvěma počítačovými 

učebnami. Dále bylo rekonstrukcí stávající 

budovy vytvořeno poradenské pracoviště 

a postaven nový bezbariérový přístup do 

školy, který dosud chyběl, a to včetně vybu-

dování bezbariérového sociálního zařízení. 

Součástí projektu byly také zahradní úpravy 

a pořízení základního mobiliáře. Počátkem 

června byla stavba zkolaudována, od září 

pak začne sloužit žákům.

Celkové náklady na rekonstrukci byly 26,9 

milionu korun, z toho 21,4 milionu korun 

pokryla dotace Evropského fondu pro regi-

onální rozvoj získaná prostřednictvím Mini-

sterstva pro místní rozvoj.  (rok)

Další opavští školáci získali nové učebny

Krátce

Adam Mikunda uspěl v prestižní soutěži
Masarykova střední škola zemědělská 

a Vyšší odborná škola v Opavě se zúčastnila 

43. ročníku prestižní soutěže Středoškolská 

odborná činnost. O co nejlepší výsledky se 

ve finále ucházeli čtyři žáci školy, z nichž se 

Adam Mikunda stal celkovým vítězem v ka-

tegorii Pedagogika, psychologie, sociologie 

a problematika volného času. Po vítězství ve 

školském, okresním i krajském kole zaujal po-

rotu v tom celostátním svým projektem Vzdě-

lávací panely o lomu u obce Stará Ves. Cílem 

jeho práce byl kompletní monitoring této za-

jímavé lokality, práce s mapovými podklady, 

sběr přírodnin, rozsáhlá fotodokumentace, 

popisy a doplnění o textovou část a násled-

né vytvoření naučné stezky s 10 naučnými 

tabulemi. Trasu, která měří 2,5 kilometru, stu-

dent oboru Přírodovědné lyceum zpracoval 

do satelitního snímku. O práci se již nyní za-

jímají také odborníci z Ostravské univerzity 

a další vědecké instituce.  (ans)

Bezpečný internet ovládá Šimon Kurzica
Téměř 5,5 tisíce žáků a studentů z 66 základ-

ních a středních škol Moravskoslezského kra-

je se už po čtvrté zapojilo do celorepubliko-

vého projektu Kraje pro bezpečný internet. 

Účastníci projektu nejprve mohli absolvovat 

devět e-learningových lekcí s tematikou bez-

pečného internetu, na ně pak navazoval onli-

ne kvíz, který prověřil jejich znalosti. Úspěšní 

řešitelé následně postoupili do dalšího kola 

a nakonec na krajské úrovni se utkalo pět 

úspěšných a nejrychlejších řešitelů. Toto kolo 

soutěže vyhrál Šimon Kurzica ze Střední ško-

ly technické v Opavě, který kraj reprezento-

val rovněž v celostátním finále.

Zájemcům pomůžou s matematikou
Patří vaše děti mezi ty, kterým distanční výuka 

způsobila problémy s chápáním matematiky? 

Pak se můžete obrátit zdarma na Matematic-

kou pohotovost Slezské univerzity, která je pro 

zájemce otevřena už od srpna. Je nutné se však 

předem domluvit na e-mailu: bf@math.slu.cz. 

První pomoc je pak poskytována v prostorách 

Brain Fitness na Beethovenově ulici.

Školství
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E - HRY.CZ

I RENTU

J. KESER

OBR ŠAH

PANTOK

PRÝ TONE

S LESY 

S RAKY

TA RONDA

VRAK "EVE"

1 2 3 4 5

5 6 3

8 9 7 1

4 6

9 2

6 3 5 8

7 2 9

2 7 4 8 1

Pomůcka:

Odplata Cizí zn. lyží Bílý sport
Pochodový 

úhel
Zn. nano- 
sekundy

Žlutohnědé 
barvivo

Žíravina Slavnost
Zn. býv.  
bulhar. 
cigaret

Podnikový 
informační 

systém 
(angl. zkr.)

Městské sady Lachtan
Pevnina 

obklopená 
vodou

Uhryzat
Citoslovce 
troubení

add, ERP, 
Tamil

Jedovatý líh
Objet na lodi

Evropský 
veletok

1. DÍL 

1. TAJENKY

Niklid 
tantalu

Skladištní 
vozík

Z toho důvodu Část  
periodického 

dějeOpasek 
(zastar.)

Čas

Zálusk

2. DÍL 

1. TAJENKY

Uherský 
povstalec

Pracovní 
porada

Drávid

Malá flétna

Polévka 
(zastar.)

Dř. značka 
žiletek

Výčnělky

Žádat Paliva Naše měna

Hudební  
zkr. pro 

pianissimo

Rytmický 
celek

Starověké 
počítadlo

Ranec

Dýchavičnost
Smyslový 

zážitek
Malý říční 

korýš

Irská 
republikánská 

armáda

Zastavení Bůžek lásky
Chem. zn. 

thallia

Zn. benzín. 
stanic

Žen. jméno 
(2. 2.)

Sto deka

Nástroj 
na sečení

Bod 
v džudu

Asijský stát
Kříženec 

velblouda
Anglicky 
„připojit"

Která (zastar.) Německy „orel"

2. TAJENKA

Druh 
mořského 

pobřeží

Výstavný 
dům

Nepořádek

Chateau- 
briandova 

novela

Staroírán. 
symbol 
čistoty

Souzvuk tónů

Prázdninová křížovka
Tip na rodinný výlet. Cílem je (1. tajenka) postavený Piastovci ve 2. pol. 13. st. na ostrohu poblíž místa, kde se stékají řeky (2. tajenka). Sloužil k ochraně zemské stezky do 
Polska. V roce 1534 byl objekt přestavěn na renesanční zámek a tato úprava je dosud patrná v pozůstatcích zříceniny. Hlavní příčinou zkázy se stala těžba uhlí, kvůli které 
stavba poklesla o 16 m. V roce 2004 došlo k částečné obnově do dnešní podoby. Přístupné je nádvoří, pevnost a věž se stálou expozicí, nově i dobová kovárna a kaple.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají balíček s regionálními výrobky. 

Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpo-

vědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží deštník 

s logem města. Své odpovědi zasílejte do 1. srpna, a to buď na adre-

su: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 

Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete 

také na podatelně magistrátu. Tajenka červnové křížovky zní: ostré a 

tlusté mi pan doktor zakázal. Řešení sudoku je: 317159 17151 713959 

= sokoli okolo kosili. Přesmyčky – Sušilova, Stojanova, Sokolovská, 

Sluneční, Sněmovní, Slovenská, Stratilova, Stará silnice, Statková, Sty-

pova. Tričko s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: 

Denisa Vlachopulosová, Ladislav Večerek a Milan Krajča. Mikinu navíc 

získá: Kateřina Zygulová.

Přesmyčky
Hlodavci a hmyzožravci našeho regionu. Přesmýknutím hlásek do-

staneme jména deseti hlodavců nebo hmyzožravců vyskytujících se 

v našem regionu. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Prázdninová hádanka. Poznáte naši řeku? Je pravostranným pří-

tokem Labe a protéká třemi okresy v severních Čechách. Její název 

v tajence ve středním řádku sudoku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 

dosadíme písmena: C, N, P, U, E, O, Č, L, I.

TémaZábava
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Nové Těchanovice Úvalno Opava

Foto RD 21191 Foto RD 21194
Foto KO 

18278

Zemědělská usedlost RD 3+1 Komerční objekt

1.490.000 Kč 2.400.000 Kč Cena v RK

Malé Hoštice Vršovice Budišov n. Budišovkou

Foto RD 21126 Foto RD 21164 Foto RD 21104

Rodinný dům RD 3+kk RD 4+1, 3+kk, 2+kk

4.200.000 Kč 2.790.000 Kč 3.800.000 Kč

Otice Opava Otice

Foto RD 21219 Foto RD 21217 Foto RD 21142

RD 6+kk Atriový RD RD 5+1

14.922.000 Kč 9.990.000 Kč 2.780.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

www.oc-silesia.cz

Výkup kovů
Výkup papíru
ZPO autobaterií

Ceny na historickém maximu!

Kompletní ceníky na:
www.vasesberna.cz  |  Tel: 601 101 100

Akce!

PŘI VÝKUPU NAD 100kg 

PIVO ZDARMA!
AKCE PLATÍ PO CELÝ 
ČERVENEC A SRPEN

 KUCHAŘ/KA - na dobu neurčitou   

Do svého týmu hledáme pracovníka na pozici:

Požadavky:

Písemně zašlete: Strukturovaný životopis včetně základní charakteristiky  
vykonávaných činností zasílejte e-mailem na adresu: 

reditelka@domov-vitkov.cz. 
Tel. pro informace: 737 710 513 p. Grodová. 

VzDělání:  Střední odborné vzdělání s výučním listem – obor kuchař     
Praxe:  není podmínkou
 Termín nástupu ihned nebo dohodou, platové podmínky  
 dle NV. č. 341/2017 Sb. v platném znění, 
 5. platová třída, osobní příplatek, příspěvek KFSP

Autoškola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Inzerce
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Klíče od nového sociálního vozidla už jsou v rukou ředitele školy.

Setkávárna je otevřena
Po více než půlročním zavření se znovu 

v opavské Kylešovské ulici č. 10 otevřel mo-

tivační klub Chráněného a podporovaného 

bydlení Setkávárna, provozovaný Charitou 

Opava. Setkávárna je přístupná každé úterý 

od 14 do 18 hodin především bývalým klien-

tům s duševním onemocněním, kteří dnes 

často bydlí na různých místech Opavy. Ti se 

spolu nejen opět potkají, ale mohou si za 

přítomnosti terapeutky popovídat o svých 

problémech a starostech, nebo třeba oslavit 

narozeniny. Setkání jsou také občas zpestře-

ny promítáním filmů, hraním deskových her 

nebo i společným výletem. (mak)

Dům svatého Cyrila a Metoděje slaví 
Dům svatého Cyrila a Metoděje pro zrakově 

postižené ve Vlaštovičkách slaví své pěta-

dvacáté narozeniny. Otevřen byl v roce 1996 

v bývalém klášteře dominikánek. Charita 

Opava zde poskytuje dvě sociální služby – 

chráněné bydlení a sociální rehabilitace do-

spělým lidem s těžkým zrakovým postižením 

a lidem s lehkým mentálním znevýhodně-

ním z celé republiky. (mak)

Můj svět uvidíte v Raduni
Fotografie, které byly oceněny ve 13. roční-

ku fotosoutěže Můj svět, dokumentující ži-

vot okolo nás, jsou přes prázdniny k vidění 

v oranžerii zámku v Raduni, kam byla expozi-

ce přesunuta z opavského Horního náměstí. 

Výstava soutěže, realizované pod patronací 

fotografa Jindřicha Štreita, se poté objeví na-

příklad v Českých Budějovicích. (mak)

Centrum duševního zdraví má novou adresu 

Nové vozidlo už slouží školákům

Staňte se dobrovolníkem v Elimu

J
iž zavedené Centrum duševního zdraví 

(CDZ) přesídlilo do nově zrekonstruova-

né budovy Slezské nemocnice na Olo-

moucké ulici. 

Centrum duševního zdraví nabízí podpo-

ru a pomoc lidem se závažným duševním 

onemocněním. Zaměřuje se na psychotic-

ké poruchy a deprese. „Náš tým pracovníků 

může pomoct se zvládáním projevů psychic-

kých obtíží v běžném životě. Nabízíme kon-

zultace v prostorách našeho centra i setkání  

v přirozeném prostředí člověka,“ uvedla za tým 

CDZ Zuzana Staňová. Péče je individuální 

a plně respektuje potřeby klienta. Součástí 

týmu je psychiatr, psycholog, psychiatrická 

sestra, sociální pracovník a peer konzultant. 

Zájemci mohou centrum navštívit v pracov-

ní dny od 7 do 15.30 hodin i jej kontaktovat 

telefonicky na čísle 721 858 044. Na základě 

konzultace může být přijetí do péče nebo 

doporučení dalšího možného postupu ře-

šení dané situace. Služby jsou hrazeny zdra-

votní pojišťovnou. „Řada lidí se stále potýká 

s následky dlouhodobého omezení běžného 

života v důsledku pandemie Covid-19. Včasná 

odborná pomoc a podpora má velký význam 

při překonávání psychických obtíží,“ doplnila 

Zuzana Staňová. (ans)

M
agistrát města Opavy, další obce re-

gionu i soukromé subjekty. Ti všich-

ni se složili na sociální vozidlo, které 

bude pomáhat při zajišťování péče o klienty 

školského poradenského zařízení SPC Srdce 

a žáky Základní školy a Praktické školy Opava 

na náměstí Slezského odboje. Přímo v areálu 

školy si za přítomnosti náměstka primátora  

Igora Hendrycha od organizace Kompakt,  

s. r. o., která projekt sociálních vozidel zajišťuje, 

nové auto převzal ředitel školy Jiří Kupka. (mak)

D
obrovolnické centrum Elim pomáhá 

nejen Opavským občanům už 18 let. 

Dobrovolníků není nikdy dost, a tak 

centrum vyzývá ty, jež mají zájem nezištně 

pomáhat, aby se zapojili. Jaké jsou podmín-

ky? Do týmu se může přidat kdokoli, komu je 

minimálně 15 let, je zdravotně způsobilý, má 

čistý trestní rejstřík a v Elimu vyplní psycho-

logické testy. Svůj čas pak můžete vyplnit ná-

vštěvou domova seniorů, pomoci handica-

povaným dětem a dospělým či doučováním. 

Ruce k dílu jsou potřeba ve Vítkově, Opavě, 

Bruntále a okolí. Dobrovolníci starší 18 let 

k tomu mohou docházet pomáhat do ne-

mocnice, Psychiatrické nemocnice, kojenec-

kého ústavu nebo se zapojit do programu 

Kamarád pro volný čas, kde dobrovolník dělá 

staršího kamaráda dítěti, které by jeho pří-

tomnost potřebovalo. Všichni dobrovolníci 

se mohou zapojovat do tzv. jednorázových 

akcí (například Free Hugs, Joy Run, Hradec-

ký slunovrat) i do nového programu Středa, 

dobro je třeba. To se každou poslední středu 

v měsíci bude konat akce zaměřená vždy na 

něco nového, například na úklid okolí, sázení 

stromků, dobrovolnické divadlo apod.

Patříte-li mezi zájemce, kontaktujte koordiná-

torku Dominiku Kramnou na tel.: 775 938 563 

nebo e-mailu: dobrovolnici@elimopava.cz. 

Pro další informace o dobrovolnictví můžete 

zavítat na web www.dobrovolniciopava.cz 

i na instagram Dobrovolníci Opava. (ans)

Sociální služby
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OPTICKÝ INTERNET  •  TELEVIZE KUKI  •  TELEFON

INTERNET 60

300
Kč/měsíc

INTERNET 200

450
Kč/měsíc

INTERNET 100

350
Kč/měsíc

INTERNET 600

550
Kč/měsíc

Optický internet

vhodný pro distanční výuku i práci z domu

553 821 111

www.opavanet.cz

Inzerce

Foto: Charita Opava

Kavárna bude!

Centrum zdarma poradí i pomůže

C
elkem 112 555 korun od 216 přispěva-

telů se sešlo na účtu crowdfundingové 

akce s názvem Káva pro Radost na Hra-

deckém slunovratu. Pořízení pojízdné kavárny 

pro klienty sociálně terapeutické dílny Radost 

se stalo realitou, a můžeme se tak těšit na výteč-

nou kávu ze speciální elektrické motokavárny. 

Průměrná výše příspěvku činila 521 Kč, kdy 

se darované částky pohybovaly v rozpětí od 

stokoruny až po deset tisíc korun. „Všem by-

chom chtěli co nejsrdečněji poděkovat,“ vzka-

zují klienti Radosti a doplňují: „Až nás i s naší 

pojízdnou kavárnou potkáte, přihlaste se, rádi 

vás poznáme a uvaříme vám skvělou kávu.“ 

Na ty, kteří se přidali ke splnění snu, teď 

čekají odměny. Velký zájem byl o komento-

vané prohlídky konkatedrály Nanebevzetí 

Panny Marie, knížky Karin Lednické či Zbig-

niewa Czendlika s osobním věnováním nebo 

výrobky z Chráněných dílen Charity Opava. 

Zcela vyprodány byly také třídenní vstupen-

ky na festival Hradecký slunovrat, který je 

partnerem akce. (mak)

K
dyž jsme zdraví, takové starosti nemá-

me. Ale když nás nebo někoho z blíz-

kých zdraví opustí a přemýšlíme o tom, 

kde sehnat invalidní vozík, jakým způsobem 

se dopravit k lékaři či na nákupy nebo kdo by 

nám pomohl s osobní hygienou a úklidem do-

mácnosti, hodí se každá informace a pomoc. 

Vstříc osobám se zdravotním postižením 

a seniorům přichází celá řada organizací, mezi 

nimi i Centrum pro zdravotně postižené Mo-

ravskoslezského kraje, o. p. s. Prostřednictvím 

bezplatné poradny může pomoci s výběrem 

sociálních služeb, se zajištěním potřebných 

dávek a příspěvků, s výběrem kompenzač-

ních pomůcek, s žádostí o invalidní důchod 

a podobně, či jen zapůjčit nebo zajistit po-

třebné kompenzační pomůcky. „Dokážeme 

také pomoci v oblasti osobní asistence při hy-

gieně, přemísťování například k lékaři, podání 

stravy, zajištění nákupu, úklidu a při dalších 

úkonech,“ vypočítává sociální pracovnice Eva 

Kaštovská s tím, že k dispozici je rovněž služ-

ba individuální bezbariérové dopravy. 

Detašované pracoviště pro Opavu najdete 

v kylešovické Liptovské ulici. Své dotazy mů-

žete realizovat prostřednictvím telefonu 553 

734 109 nebo e-mailu czp.opava@czp-msk.

cz. (mak)

Sociální služby
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www.opavske-slezsko.cz

HLÁSKA 07−08/2021

PRODEJ /PRONÁJEM 
GARÁŽOVÝCH PARKOVACÍCH STÁNÍ

V BYTOVÉM DOMĚ UL. PROVAZNICKÁ

 

UŽ PARKUJI BEZPROBLÉMU...
V Í C E  I N F O

+420 608 030 787  |  avapo-rk.cz

Inzerce

L
opatky mlýnského kola klapaly na řece 

Budišovce již v 1. polovině 18. století. 

Voda však běží a čas s ní. Mlýnské kolo 

už nikdo neopravil, ale budova mlýna je 

dnes památkově chráněna a využívá ji město 

Budišov nad Budišovkou. Sídlí zde Muzeum 

břidlice, ojedinělá expozice, která se od roku 

1996 věnuje více než sedmisetleté historii 

města, ale především se zaměřuje na vznik, 

zpracování a využití břidlice, která je pro 

tuto oblast charakteristická. Expozice pro-

šla za dvacet let vývojem a v roce 2015 byla 

otevřena zbrusu nová výstava – moderní, 

interaktivní, poutavá. Příběhy kamene, kte-

rý se miliony let usazoval na mořském dně, 

vás vtáhnout do dávné prehistorie i do té, 

z našeho pohledu, nedávné. 

V době největšího rozkvětu, tedy na konci 

19. století, zaměstnávala těžba a zpracování 

břidlice na Budišovsku a Vítkovsku více než 

2 500 lidí. Dnes jsou již doly opuštěné, zakon-

zervované, některé zasypané, nepřístupné. 

Historie na vás dýchne mezi exponáty pří-

mo z podzemí. Krumpáče, kladiva, majzlíky, 

zbytky kolejnic i důlní vozíky, které zůstaly 

po ukončení dobývání břidlice ve štolách 

i na dně dnes zatopených lomů. Břidlice se 

využívala nejen jako střešní krytina a sta-

vební materiál, to pochopitelně nejvíce, ale 

v muzeu uvidíte, že možnosti tohoto mate-

riálu jsou mnohem pestřejší. Mezi exponáty 

jsou břidlicové hodiny, gramofonové desky, 

břidlicové školní tabulky a pisátka, zkameně-

liny rostlin a zvířat. 

Venkovní část expozice v mlýnské zahradě 

vás na chvíli přenese na břidlicovou haldu, 

vyzkoušíte si břidlicovou kaligrafii, hudební 

nástroj břidlofon, naučné kvízy… Pod no-

hama uslyšíte břidlici a možná vás naláká 

k výpravě na téměř 60 km dlouhou síť Nauč-

né břidlicové stezky. Navazuje na muzeum, 

prochází lokalitami, kde se břidlice desítky 

let těžila a zpracovávala. Pozůstatky po těž-

bě ostatně najde pozorné oko návštěvníka 

všude. Na střechách, v ostění domů a sta-

rých stodol, na místních zahradách, v lesích 

na haldách… Návštěvníkům doporučujeme 

dbát výstražných tabulí. 

Další poklady Krajiny břidlice
V Mokřinkách u obce Melč začíná Naučná 

stezka Dědictví břidlice, přibližně šestikilo-

metrový okruh vás seznámí z historií těžby 

břidlice v oblasti, uvidíte hlubinný Nittman-

nův důl, obří haldy i monumentální opěrné 

zdi. Jeden z úseků stezky je spojen s ná-

vštěvou Raabovy štoly. Provedou vás zku-

šení průvodci ze Spolku Zálužné, kteří vás 

zahrnou informacemi o dobývání břidlice 

ve zdejším důlním díle, historkami o neto-

pýrech a s potěšením zodpoví jakékoliv vaše 

zvídavé dotazy. Štola není dlouhá, ale zatím 

je jediná oficiálně přístupná. Jde o zážitek, 

který byste si neměli nechat ujít. Prohlídku 

Raabovy štoly je nutné dopředu objednat 

na telefonním čísle 722 085 248. Na haldách 

se pak seznámíte s unikátní přírodou těchto 

lokalit.

Více informací o regionálních produktech, 

farmách či dílnách, které můžete navštívit, 

zjistíte na stránkách www.regionalni-znacky.

cz.

Muzeum břidlice – unikát v republice
J

e tady léto, čas prázdnin a dovolených. I vy určitě vyhlížíte zajíma-

vé tipy na výlety. A v Opavském Slezsku máme co nabídnout. Je 

to oblast pestrá a malebná. Podívejme se dnes do Krajiny břidlice, 

kde najdeme hned dva zážitky se značkou Opavské Slezsko regionál-

ní produkt. Břidlice ovlivnila příběhy lidí, příběhy přírody, příběhy řek, 

obcí, měst a jiných součástí tohoto místa.

Regionální produkty Opavského Slezska Opavské Slezsko


